

## COMENTARIOS AL CABILDO

### POQUITO A POCO SE VA LEJOS

Así reza la frase vulgar, análoga a la italiana «qui va piano va lontano». Hay otras castellanas equivalentes, como «Vis tene despacio, que estoy de prisa», «Despacito y buena letra» y «No por mucho madrugar amanece más temprano».

Nada menos que todo eso ha acudido a nuestra mente, al fijarnos en el desarrollo de la última sesión municipal, muy aparatosa por el número de ediles (23 puntuales y dos rezagados), pero breve por la duración—menos de media hora—y leve por su resultado, ya que se debatió con celeridad y desánimo sobre asuntos de trámite.

Varios señores ediles que salvan su voto al leerse el acta, signo precursor, según algunos espectadores entendían, de un «sálvese el que pueda». E inmediatamente después, la aprobación definitiva de un suplemento de crédito, por un total de millón y pico de pesetas, para grupos escolares y embovedado del Darro. Ojalá sea verdad tanta belleza, y pronto, para que el trabajo abunde y se mitigue grandemente la crisis que soporta una parte de la clase proletaria.

De la iluminación artística de algunas calles céntricas se ocuparon los ediles,

y con ellos hemos de lamentar nosotros que sólo se haya conseguido suficiente aportación monetaria del comercio, para la calle de Mesones. Pero con urgencia se va a hacer otra gestión cerca del comercio de la de los Reyes Católicos, y nosotros confiamos en que se conseguirá la obtención de los recursos económicos que hacen falta, en bien del comercio y la industria y de los intereses generales.

Nada más arroja el Cabildo último que sea comentable. Las sesiones municipales, desde hace algún tiempo, de agitados y tempestuosas que eran se han tornado en plácidas, como balsa de aceite. Todo se desliza con tranquilidad pasmosa, muy parecida al aburrimiento. Y esto no es malo, con tal de que los asuntos marchen bien, y problemas importantes se vayan desenvolviendo y solucionando. Quien avanza despacio, llega lejos. Pero no estaría de más que al salón de actos se llevaran asuntos de mucho interés para la ciudad, para estudiarlos y debatirlos. No faltan, se animarían los Cabildos y se daría una sensación de actividad muy conveniente y provechosa.

que se incrementa sin cesar y que alcanza a todos. Porque el aceite paralizado daña el interés de sus propietarios, que es dañar a todos los factores, incluso los obreros, que actúan en esa producción. Y porque, al mismo tiempo, al disminuir o cesar la exportación, deja de entrar el dinero en España. Dinero que luego se traduce en trabajo, actividad y vida, al entrar en circulación.

Luego esas huelgas interminables, ab surdas, verdaderamente irracionales, de bieran encontrar la cortapisa de la ley, que las impidiera o sancionara. No hay derecho a quebrantar de ese modo, por intereses y pasiones en pugna, la economía nacional, que tanto está padeciendo en estos últimos tiempos.

EN ISABEL LA CATOLICA

### Estreno de "Teresa de Jesús" de Eduardo Marquina

El poeta contemporáneo que da mayor expresión a la belleza, Eduardo Marquina, ha dado una muestra más de su sensibilidad exquisita.

Su poema en seis estampas «Teresa de Jesús», estrenado anoche en el Isabel la Católica, es por la estructuración poética de su lenguaje, de sus imágenes y quizá, sin querer, de oportunidad, un formidable anatema contra la filosofía de este tiempo.

—No somos nada—viene a decirnos el señor Marquina—. Nada hay seguro ni sólido. Y todo esto dicho con un gesto de infinito cansancio.

El público que escucha, nosotros, tenemos necesidad de la tristeza y de la sombra para que los predestinados sepan de la luz y la alegría. Porque ellos son los creyentes; los que en la obscuridad terrestre ven la luz de otra vida. Son los que piden la muerte con el mismo fervor y entusiasmo que los demás piden la vida. Y al sentir acercarse su fin dan gracias a Dios, mientras los otros esconden sus manos y sus ojos, su corazón tenebroso, sus miradas que no despiden luz y piden cura a su incurable obscuridad.

En el umbral de la eterna ventura es cuando con más diaphanidad ven las congojas y espantos de que se han librado, las necesidades brutales que no han satisfecho, la lamentable ignorancia sobre la que han elevado sus almas.

Ese es el secreto de la pasión mística de Teresa de Avila: El sacrificio, el heroísmo, la vida que hace vacilar todas las almas en una incertidumbre constante.

Cada estampa empujea más al espectador. No se sabe por qué, porque son dos debilidades para conseguirlo: la mística, los versos.

El poema de Teresa de Jesús desfila ante nosotros con una intensidad cruel y nos muestra todo su conjunto.



Su existencia y su cuerpo, que es la obra frágil que muere con ella misma, pero obra sublime, sin embargo, por que podrá mostrar a la posteridad las líneas esenciales de su vida y referir a los demás el drama de los dramas: su alma, que es el reflejo de la enseñanza de Cristo, y como ésta, el reflejo sólido y poderoso de la verdad.

El argumento es la gran odisea de Teresa de Jesús cuando intentó y llevó a feliz término la reforma de la Orden Carmelita.

Su triunfo sobre todas las pasiones, sobre su siglo, que hubo de doblegarse humilde ante la majestad sublime de su talento y de su fe.

De la interpretación, cuantos adjetivos al uso se emplearan quedarían pálidos ante la realidad que actores y actrices prestan a sus respectivas caracterizaciones.

Ninguno es menos, ni es más. Tan soberbia justeza reciben los papeles secundarios como majestad y brío los de más destacado protagonismo.

La sala del amplio teatro estaba llena a excepción de la mayoría de los palcos y el público aplaudió con verdadero entusiasmo al final de cada «estampa», siendo levantado repetidas veces el telón en mercedísimo elogio a obra e interpretación.

Los comentarios a la salida fueron altamente satisfactorios, oyéndose placeres y hasta frases de honda filosofía de la obra:

El cristiano, debe de en Dios confiar. Pero no debe llevar el corazón en la mano.

Emc.

## BOLETIN EXTRAORDINARIO

### EL IV CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD DE GRANADA

Se ha publicado el número extraordinario de «Boletín de la Universidad» correspondiente a diciembre de 1932.

Forma un tomo voluminoso, con grabados magníficos e interesantes.

Obedece su publicación a la conmemoración del cuarto centenario de la Universidad (1532-1932), celebrado con gran solemnidad en Granada.

### El crimen horrendo de La Calahorra

Los detalles recibidos del crimen cometido en La Calahorra, distrito de Guadix, revelan el grado de barbarie en que se hallan algunos individuos, a pesar de su contacto con personas civilizadas.

Un honrado obrero, Rafael Rodríguez Sánchez, se reúne con sus primos Manuel, Felipe y José Sánchez Cabrera; discute con ellos, que quieren les haga entrega de la llave de una casa del hermano político de Rafael. Los separan, y ya de noche, cuando Rafael cenaba con su mujer y sus hijos, irrumpen sus primos en la casa; y sujetan dos de ellos, y el tercero, con una hoz, de un tajo, le separa la cabeza del tronco...

Presos están los asesinos, para los que no encontramos frases de condenación bastante expresivas. Pero si hemos de pedir que la acción justiciera se deje sentir con todo rigor y que se estudie el modo de reducir a esas fieras, no merecedoras de vivir entre hombres nobles y cultos.

### TIQUIS-MIQUIS

Un periódico hace constar que están muy mal los bancos en varios sitios de la ciudad.

El único banco que no se estropea es el que soporta el peso de infinidad de granadinos: el de la paciencia.

\*\*\*

El alcalde cifra sus esperanzas en la iluminación con perillas eléctricas de la fachada de las Casas Consistoriales. A ver si todo le viene de perilla.

\*\*\*

Dicen de París que es misteriosa la aparición de un casco español.

Pues no. Apurarían la botella y devuelven el casco.

\*\*\*

Para las fiestas se instalarán en Granada dos circos equestres. Ahí tiene ya la Policía dos pistas.

\*\*\*

«No se iluminarán las calles céntricas en las fiestas del Corpus.» O sí. Yo creo que abundarán los «alumbreros».

Don Miquis.

## De nuestro colaborador en Viena

### CRECE EL NACIONAL-SOCIALISMO

El Gobierno austriaco sigue considerando como el mayor peligro para su política, la epidemia hitleriana. Sigue creyendo que si prosigue la escala ascendente de los entusiasmos nacional-socialistas, la política apacible y derechista del Gobierno, puede peligrar.

Entre las diferentes medidas que ha adoptado para buscar un modo más que defensivo, combativo, a la propaganda nacional-socialista, que realizan algunos elementos austriacos, figuraba la ocupación por una compañía de gendarmes de la casa en que tienen instalado su domicilio oficial dichos elementos en El Lengeleis.

Este acuerdo fué cumplimentado en aquel lugar de la baja Austria habiendo se apoderado las autoridades de gran cantidad de material, practicándose además dos detenciones.

Pero no es sólo en la baja Austria donde estallan estos focos que alarman la apacibilidad del Gobierno de Austria, en Graz, ciento diez afiliados del partido nacional-socialista que tomaron parte en las manifestaciones anti-gubernamentales, con motivo del viaje de los ministros bávaros, han sido condenados a diferentes multas y penas de cárcel. Además, se ha denunciado a un periódico de Munich, por publicar un artículo sedicioso. Es decir, no se regatean medios para combatir el nacionalsocialismo.

Otra de las determinaciones radicales tomadas por el canciller, se refiere a la expulsión del territorio austriaco, que se ha impuesto al diputado señor Habicht, hombre de confianza del canciller Hitler, y una especie de lugar-teniente o representante del canciller alemán en territorio austriaco.

Creemos sin embargo, que a pesar de todas estas determinaciones, un poco aparatosas, el nacionalsocialismo sigue tomando un gran incremento en este país.

Crecen por momentos los entusiasmos hacia Hitler y sobre todo las mujeres se muestran decididas a apoyar todos los movimientos de tendencia nacional-socialista.

Por otra parte, las determinaciones contundentes del Gobierno austriaco contra los nacional socialistas afluían los entusiasmos y suma adeptos a la causa.

Contra la táctica espectacular de los procedimientos agrios y a pesar de ellos el nacionalsocialismo austriaco se desarrolla por momentos.

Sebastián de la Esceosura

## EL SUCESO DEL SABADO

### Teatro antiguo

Vamos a presentar un pequeño boceto de sainete antiguo y que días atrás se escenificó con todo lujo de detalles en el teatro que tiene por fondo uno de los parajes más castizamente granadinos.

Se trata, claro está, de una humorada, tan verdadera como el fracaso socialista y tan real como veinticinco céntimos.

#### CUADRO PRIMERO

El Pie de la Torre. Al foro, la casa número 4 de esta populosa calle. Bastantes puestos de fruta ocupan la acera, y los vendedores se soplan de vez en cuando los dátiles. Por lo avanzada que está la primavera, es de suponer que si los soplan no es por el frío, sino para espantar las moscas. Suben calle arriba dos gitanas, y la suben tanto, que llegan a ponerla carísima. Frente a la casa número 4 se parón.

Gitana 1.ª—¿Llamamos aquí?  
Gitana 2.ª—Lo que cameles.  
Gitana 1.ª—Vamos a ver si «pimpelamos» a la castellana esta.

(Llaman.)  
Señora.—¿Qué desean?  
Gitana 1.ª—Bisnarle a osté unas sábanas de hilo que no se las porje en la cama ni er señó Cordero.

Señora.—No las necesito.  
Gitana 2.ª—Músté que se las ponesmos a dieciocho pesetas la ocena.

Señora.—Pero no me hacen falta.  
Gitana 1.ª—¿Y un traje superior de jorjey de borrego, del mesmo Gibraltar?

Gitana 2.ª—Tamién se lo damos a un precio más bajo que Baldomero Muñoz.  
Señora.—Si precisamente yo tengo aquí cuarenta trajes que no hay quien se los ponga.

Gitana 1.ª—Pos misté, señorita: lo mes mo que vendemos, quinelamos. ¿Cuánto quíé osté por un traje?

Señora.—Yo no entiendo de eso. Sacaré uno a ver (lo saca). ¿Cuánto calculan ustedes que vale?

Gitana 2.ª—Como valer, valer, no llega arriba de 30 pajoleros riales; pero no lo deja osté siguiá un par de horas y al primer payo que caiga le sacamos ocho chulés por él.

Señora.—Si dan ustedes pronto la vuelta...

Gitana 2.ª—Quié osté callá. Pa eso de las güertas, somos mesmamente rotativas.

Señora.—Pues todo lo que saquen de más, para ustedes.  
Gitana 1.ª—No pierda osté cuidao. Has ta luego, señita.

#### CUADRO SEGUNDO

La Comisaría de Vigilancia, el día de ayer, por la tarde. Como durante toda la mañana estuvieron interrogando a tres detenidos, alguno de ellos debía ser panadero, porque hay un olor a tortas que transmina. Entra el hijo de doña María Aguirre Carretero, con domicilio en la calle de la Cárcel, núm. 4, donde hace ocho días le dieron un traje a dos gitanas para que lo vendieran.

Compareciente.—¿Se puede?  
Agente.—Adelante.  
Compareciente.— Quiero denunciar

que el otro día timaron a mi madre un traje.

Agente.—¿Cómo fué eso?  
Compareciente.—Que llegaron unas gitanas, con cuatro camelos de compra y venta de géneros usados, y a poco cayeron en la casa en el más doloroso de los engaños, entregándoles una americana, un chaleco y un pantalón nuevos-citos.

Agente.— Pareció mentira que haya gentes que se las den de listas.

Compareciente.—Sí, señor. Y de listas marrón claro, que eran las tres prendas.

Agente.—Me refiero a los que se dejan engañar.

Compareciente.— Y yo al color del traje.

Agente.—¿Y no sabe usted nada de las aprovechadas expendedoras?

Compareciente.—He podido averiguar que una de ellas se llama Isabel «La Pajarica», que tiene veintitres años y habita en la placeta de Santillana, número 8.

Agente.—Pocos datos son. Pero ya pueden servirnos de pista, y si tenemos éxito, ya verá usted cómo a esa pajarita la metemos en la jaula. (Telón.)

Esañam.

## TAL DIA COMO HOY

### HACE VEINTICINCO AÑOS

Según noticias, no se ha vuelto a alterar el orden público en Güejar Sierra.

—En el teatro de la Princesa, de Madrid, se celebró un mitin contra el proyecto de ley del terrorismo.

Hicieron uso de la palabra los señores Sol y Ortega, Azcárate, Melquiades Alvarez, Canalejas y Moret.

El señor Alvarez dijo entre otras cosas, lo siguiente:

«Sin obstrucción, sería imposible la aprobación del proyecto que cancela la Constitución.

Si por nuestra cobardía se aprueba el proyecto, el rey tiene el deber de servir a la opinión pública, interponiendo su veto para que no se le llame rey usurpador. Su principal deber es oponerse a que se vicie el derecho.

Si los liberales y demócratas consolidaran el estado de secularización del poder, que inspira a todos, se les incorporaría la juventud y servirían a la monarquía. De lo contrario, tardará mucho o poco, pero perecerá la monarquía.»

HOY, DOMINGO, ESTA DE GUARDIA LA FARMACIA DE LA SEÑORA VIUDA DE MONTES GARZON REYES CATOLICOS, 20 :: TELEF. 1260

BALNEARIO DE FORTUNA

MURCIA

CATARROS-REUMA-ASMA

Temperadas Oficiales:

1 de Abril a 30 de Junio,  
1 de Setbre. a 30 de Novbre.

## COSAS DE LA CALLE

### Faltos de tapadera

Podría citar varios sitios donde hay cauchiles sin tapadera; pero es un detalle que no lo considero preciso.

Son muchos los agujeritos de esta clase que se hallan en tales condiciones y que, como podrán suponer los señores de la Comisión de Fomento, constituyen un peligro poderosísimo para que los transeúntes introquzcamos, sin proponérselo, el «pinet», lo cual no deja de ser molesto—pero que muy molesto!—y hasta peligroso.

Los brigadas de la policía urbana podrían facilitar al negociado correspondiente, para que éste la trasladara a la Alcaldía, relación de los cauchiles sin tapadera, que existan en sus respectivos distritos y que, seguramente, serán muy numerosos.

A ver si hecho esto, se dan las órdenes oportunas para tapar todos los agujeros del pavimento, que, con la denominación de cauchiles, tanto abundan en esta ciudad.

## Un Transeúnte.

### HUELGA INTERMINABLE

### Gran perjuicio a la economía nacional

Hace días, semanas, quizás meses, que la nota de precios de los aceites de Sevilla, que publicamos a diario, se encabeza con estas líneas:

«Por causa de la huelga no se hacen operaciones, y por lo tanto no hay precio.»

A esta huelga tan duradera se debe seguramente la disminución de la exportación.

Así resulta en definitiva un perjuicio

De nuestro colaborador en Londres

PROPAZ

El mensaje del presidente Roosevelt constituye la nota fundamental de la semana londinense. El rey Jorge V de la Gran Bretaña le ha acusado recibo en términos de la mayor cordialidad y el Gobierno del reino unido se ha dirigido al de los Estados Unidos en los términos siguientes:

«El Gobierno británico estima que la acción del señor Roosevelt es de altísima importancia y está destinada a favorecer el objeto que el Gobierno inglés se esfuerza en asegurar, es decir, el éxito de la conferencia económica.»

Se hace constar en este documento que el Gobierno británico participa por entero del punto de vista del presidente yanqui, coincidiendo en que del feliz resultado de la conferencia depende el bienestar y la prosperidad futura del mundo.

El Gobierno inglés se siente alentado con el mensaje de Roosevelt, ya que éste le coloca a la cabeza de su programa la adopción del proyecto y convención del desarme presentado por el señor Mac Donald el 16 de marzo pasado, celebrando el vivo deseo que el Gobierno de los Estados Unidos manifiesta de colaborar en Ginebra para la adopción de las grandes líneas de dicho proyecto.

Entiende el Gobierno inglés que si esto puede lograrse, el resultado será el restablecimiento de la confianza entre todas las potencias universales facilitada a las decisiones vitales que la Conferencia de los mejores preparativos con vis-

rencia monetaria y económica está llamada a adoptar.»

Es decir, el mensaje estado-unidense tranquiliza las posibilidades inglesas y la colaboración yanqui en la Sociedad de Naciones presta eficacia al pacto de los cuatro, que se puede dar por aceptado por Francia y Alemania.

Siendo así la posición inglesa se reafirma y la paz del mundo se asegura durante un periodo de años que pueden servir para la estabilización económica de Europa y la rescisión de la grave crisis de trabajo que sobre los países europeos pesa.

Coincidente el mundo en la necesidad de reafirmar la paz, la conciencia internacional descansa, esa misma conciencia que está en relación directa con la potencialidad económica de cada país.

Si los árbitros de la moneda y de los cambios prestan su buena voluntad a la causa pacifista hay que confiar en una paz posible dentro naturalmente de la lucha verbal que ha de sostenerse para fijar las distintas conveniencias de los distintos puntos de vista de cada país.

Hay que reconocer que la labor diplomática realizada por el primer ministro inglés, primero en Roma y después en Washington, ha representado la labor más eficaz y más generosa para contribuir a la paz. Nos reafirmamos en nuestro punto de vista de que Mac Donald juntamente con Roosevelt, representa al paladín más importante de la pantalla pacifista internacional.

Alfredo Guzmendia

DEL GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR DICE QUE LA POLICIA TIENE LA CLAVE DE LOS ATENTADOS ALARMISTAS

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil fué interrogado en primer lugar sobre las explosiones de las bombas y sobre el perjuicio que ello irrogaba a Granada.

El señor Escudero respondió que había conferenciado con la Policía, la que cree tener ya la clave de estos hechos y la esperanza de que en un plazo brevísimo quedará todo descubierto.

Uno de los informadores le preguntó humorísticamente si eran derechistas los que ponían los petardos.

—Desde luego no son derechistas, aunque la Prensa de ello haga comentarios con este motivo, morbosos y derrotistas.

Añadió que había encargado a don Juan Gámez para que dirigiera y se pusiera al frente de los trabajos de investigación para el descubrimiento de los autores de tan lamentables hechos.

Expuso su criterio, robustecido con las averiguaciones policíacas, de que todo lo que ocurre obedece a un plan de los presos gubernativos, apoyados desde fuera de la cárcel por elementos extremistas que no se proponen más que sembrar la alarma.

Dijo también que los aludidos presos quieren con estos procedimientos, que no han de seguir, evitar o por lo menos deslucir los próximos festejos, cosa que no han de lograr, porque tanto él como la Policía están decididamente propuestos a que concluya en Granada la era del terror y la alarma.

Aseguró el señor Escudero que desde anteaer está muy satisfecho de la labor de la Policía y fuerzas de Seguridad, que sin descanso se hallan trabajando para que retorne la normalidad.

De todas formas—añadió—estoy dispuesto a que todos cumplan estrictamente con su deber e incluso a imponer sanciones en los actos de negligencia, incluso en los de torpeza.

Hizo el gobernador un llamamiento a los ciudadanos granadinos para que cooperen al descubrimiento de los extremistas, pues es muy difícil sin el valor de las gentes llegar al conocimiento, en muchos casos, de quienes colocan o fabrican los petardos.

Con referencia al incidente que tuvo el señor Taboada anteañoche con los guardias de Seguridad, manifestó que instantes después de la explosión los guardias de Asalto había rodeado toda la zona de la casa, no pudiéndose evitar de momento estos hechos, aunque tiene la seguridad de que la estrecha vigilancia que se está ejerciendo evitó que las bombas que explotaron anteañoche interrumpieran las fiestas que se celebraban en la plaza de la Mariana, punible fin a que se destinaban.

Por último, manifestó el gobernador que había ordenado la libertad del ingeniero almeriense detenido anteañoche.

Al Gobierno civil acudieron las siguientes comisiones y visitas:

El diputado a Cortes señor Carreño, a quejarse de que en Gabia Grande no se resuelve el paro obrero.

El delegado gubernativo que giró una vista de inspección al Ayuntamiento de Albuñol, entregó al gobernador el expe-

diente que ha instruido a dicho Municipio.

Don Antonio Villena, presidente del partido local republicano federal, visitó al señor Escudero para pedirle permiso al efecto de celebrar una Junta general.

Una numerosa comisión de hombres y mujeres de Maracena estuvo en el despacho oficial del gobernador, para pedir la libertad de los presos gubernativos que hay de aquel pueblo.

El señor Escudero les contestó que en cuanto renace ala tranquilidad estudiará el asunto.

Una comisión de labradores de La Malá, que llevaban asuntos de trabajo fueron enviados a la Delegación del ramo.

Una comisión de la Cámara de Inquilinos estuvo en el Gobierno civil a protestar de los excesos que según dicen comete la Compañía de electricidad con sus abonados, pues va a girar visitas a horas intempestivas.

Varios labradores de Escúzar visitaron al señor Escudero para solicitar que este verano haya una pareja de Guardia civil destinada a dicho pueblo. Se les manifestó que no se podía acceder a lo pedido y que lo que se hará será ordenar al puesto de Gabia Grande que dos de sus números presten servicio de vigilancia en el campo de Escúzar.

El alcalde de Alhama entregó al gobernador una copia de la certificación que ha expedido para la agregación de Játar a Alhama, a los efectos del trabajo. Fidió la condonación de la multa impuesta por el gobernador, por no haber entregado antes dicha certificación y se le dijo que la multa no podía ser levantada.

HUESPEDES DISTINGUIDOS

Anoche llegaron a Granada numerosos periodistas extranjeros

Anoche, a las ocho y media, llegaron a Granada, en dos autobuses, los periodistas de diferentes puntos de Europa que hacen un viaje colectivo por España invitados por el Patronato Nacional de Turismo.

Los expedicionarios, que llegaron a nuestra ciudad dos horas después de la en que se les esperaba, se dirigieron al hotel Alhambra Palace para descansar.

Después de la comida, nuestros dis-

tinguidos colegas recibieron la visita de representantes de la Diputación y Ayuntamiento, así como del Patronato Nacional del Turismo.

El día de hoy lo dedicarán los periodistas extranjeros a visitar los monumentos granadinos.

Por la tarde asistirán a la corrida de novillos y después serán agasajados con un te que se celebrará en la Casa de los Tiros.

Mañana, a primera hora, marcharán con dirección a Almería para proseguir su viaje por otras capitales de España.

Nuestra más cordial bienvenida a los ilustres compañeros de Prensa y los deseamos que les sean gratas las horas que permanezcan entre nosotros.

Según se nos comunicó anoche por el señor alcalde, las invitaciones que se habían repartido para el té dispuesto para ayer tarde, sirven para el que ha de celebrarse hoy, en la Casa de los Tiros.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para el lunes.—Sala de lo civil. Juzgado de Baza: Doña Ana Ruiz Caruso con doña Dolores Sánchez Ruiz, sobre incidente de re recibir a pensión; ponente, señor López Palacios; abogados, señores Luna Pérez y López del Hierro; procuradores, señores Luna Pérez y Sabatel; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Don Juan Medroñal Medina con don Fermín y don Bartolomé Aranda, sobre incidente de reconocimiento de crédito; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial. Sección primera. Juzgado del Campillo, contra Manuel Plata López y otro, por lesiones; siete testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Escobar de la Riva; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado, contra Pedro Tapia Domené y otro, por hurto; dos testigos; ponente, señor Díaz; abogado, señor Tello; procurador, señor Taboada; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Guadix, contra José Antonio Hernández, por atentado; ocho testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Sabatel; secretario, señor Valverde.

El mismo Juzgado, contra Ceferino Casado Verón, por distracción de aguas; cuatro testigos; ponente, señor Díaz; abogado, señor Fernández; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Salvador, contra Francisco Redondo Molina, por rapto; diez testigos; Tribunal de jurado; abogado, señor Palacios; procurador, señor Rivera; secretario, señor Alosó.

LA MAGDALENA — Calle de Gracia, 16, y Puentezuelas, 22 — Teléfono 2211.

No deje de hacer sus compras en este acreditado establecimiento, donde hallará el más extenso surtido en ultramarinos, chacinas y coloniales finos, a los precios más reducidos.

Sírvase confiar una nota de géneros a este establecimiento, con plena seguridad que quedará sumamente satisfecho.

ALMACENES SAN JUAN

GRANADA

TEMPORADA DE VERANO. LO MAS NUEVO EN CRESPONES, GASAS GEORGETTES, FLAMISOL, RIBOULDINGUE, Y ESTAMPADOS

PRIMERA CASA EN PANERIA VENTAS AL CONTADO PRECIO FIJO Bibarrambra, Libreros y Alcaicería

Automóviles y camiones usados

Procedentes de cambios por FORD vende la Agencia oficial

“FORD”

GRAN VÍA, NUMERO 48

FABRICA DE BOMBAS Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etc. — Grandes talleres de fundición Motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, etc. ENTREGA INMEDIATA LUZ Y FUERZA YUUDA DE RAMON MADURGA Avenida de Madrid, números 193-95. — Teléfono 40-75 Apartado 254 — ZARAGOZA

UNA CURIOSA ESTADISTICA

Movimiento de población en las grandes ciudades del mundo

Las consecuencias de la gran guerra han modificado notablemente el desenvolvimiento de las grandes ciudades. La población urbana se ha acrecentado de manera considerable, mediante estos tres factores: la emigración de las gentes de las aldeas a los centros populosos el aumento de la natalidad y la fusión de algunas aldeas con los grandes núcleos.

Nos parece de interés ofrecer una estadística de la población de las más importantes ciudades del mundo, según los últimos datos registrados:

Nueva York, 9.000.000; Londres, ocho millones; 263.000; París, 4.934.000; Berlín, 4.339.000; Chicago, 3.376.000; Shanghai, 2.700.000; Moscú, 2.667.000; Osaka, 2.454.000; Buenos Aires, 2.153.000; Tokio, 2.130.000; Filadelfia, 1.951.000; Leningrado, 1.942.000; Viena, 1.836.000; Detroit, 1.589.000; Río de Janeiro, 1.469.000; Tien-Tsin, 1.400.000; Calcuta, 1.384.000; Pekín, 1.340.000; Sidney, 1.239.000; Los Angeles, 1.238.000; El Cairo, 1.135.000; Hamburgo, 1.231.000; Varsovia, 1.178.000; Bombay, 1.158.000; Ginebra, 1.088.000; Melbourne, 1.018.000; Budapest, un millón 5.000; Birmingham, 1.002.000; Roma, 1.000.000; Milán, 990.000; Méjico, 968 mil; Nagoya, 907.000; Cleveland, 900.000; Bruselas, 390.000; San Pablo, 360.000; Liverpool, 356.000; Fraga, 349.000; Madrid,

845.000; Nápoles, 841.000, y San Luis, 822.000.

Hasta 1914, la población de quince ciudades pasaba de un millón, y hoy son 29 las que exceden de esta cantidad.

En este aumento corresponde un millón a Moscú, medio millón a Birmingham, y más de 300.000 a Milán y a Praga. Por el contrario, se advierte una disminución sensible en los habitantes de Viena y de Leningrado, y, sobre todo, de Constantinopla, que ha pasado de un millón 200.000 a 600.000. En Asia se ha registrado un aumento considerable en la ciudad de Shanghai, que ha cuadruplicado el número de sus habitantes, y en Nagoya, que lo ha triplicado. En cambio, ha disminuido la población de Tokio, Cantón y Hankou.

De las 29 ciudades cuyo número de habitantes pasa hoy de un millón, 12 se encuentran en Europa, siete en América, siete en Asia, dos en Australia, y una en África.

Como se advierte fácilmente, estos datos pertenecen a la estadística oficial, que, como se sabe, aparece algo retrasada. En la actualidad los datos cambian sensiblemente. Madrid no tiene 845.000 habitantes. Ha superado el millón. Pero como los aumentos han sido proporcionales, la estadística no pierde su interés.

PARA LAS DAMAS

Los trajes sastres de primavera

La primavera nos da chascos a su manera viniendo un día, sin previo aviso, a sorprendernos antes de hora.

Extrañadas del brusco ataque hemos padecido unos momentos de confusión.

Ante ese insolente sol y la entibada atmósfera, hemos pensado con razón, que nuestros pesados abrigos aun desprovistos de sus pieles, resultaban extemporáneos.

Todas a la vez, nos hemos precipitado en busca de sastres y modistas, y creyendo en el verano hemos escogido a toda prisa conjuntos ligeros y vestidos transparentes. Sin los juiciosos consejos de la que dirigen nuestros destinos en materia de indumentaria, nos habríamos embarcado en extraña aventura.

Afortunadamente la perspicacia de esos ángeles custodios nos evitó no pocos disgustos haciéndonos comprender que tal vez era algo prematuro para en cargar ya vestidos de sol y que los trajes sastre, los de dos prendas y los de tres, armonizarían mejor con esos primeros rayos todavía inseguros y más ilusorios que reales.

Por lo demás, resultan primorosos esos conjuntos primaverales, y después de verlos no hemos podido menos de que dar seducidas. Desde luego ofrecen mucha sencillez en la hechura.

Pequeñas «caracas» de tipo antiguo, rejuvenecidos gracias a una botonadura y a una corbata de fantasía anudada a estilo de artista; chaquetas deporte sobre faldas de amplios cuadros. Este año triunfa el escocés, empleándolo mezclado con las telas lisas.

Entre sus sucedáneos señalemos los cuadrículados, rayas en zig-zag y los palmeados.

Los colores de moda son: gris, beige, negro y blanco, pardo y blanco y el azul siempre.

Las faldas son muy planas, de largo razonable, adornadas a veces, con bolsillos. Las chaquetas se hacen sin cuellos, siempre de hechura algo deportiva. Una bufandilla formada por dos piezas de marta o de otras clases les presta cierto abrigo.

Las blusas de jersey o de fresca lencería dan una nota clara y un aspecto muy acabado a esa moda primaveral, cuya elegancia consiste en la sencillez.

Para llevar con esos primeros trajes sastre que hacen muy capital y de los que podemos admirar la sobria elegancia, se han creado sombreritos de las más variadas e imprevistas formas.

La «chéchia», después de una ofensa violenta, parece haber cedido el puesto a la boina que para rejuvenecer se convierte en gorilla y completa en forma encantadora el conjunto deportivo o de viaje.

Con el traje clásico se llevará, sobre todo, el «canotier», tipo hombre, de pequeña ala llana y copa cuadrada ligeramente hundida en el centro. Hace muy joven y se lleva inclinadísimo sobre un ojo, sosteniéndose como por milagro a un lado de la cabeza.

Su tipo genuinamente parisino le garantiza un éxito franco.

Mme. Rosaure.

CAFE ROYAL F. del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4

Ampliado recientemente con nuevo departamento para bodas y lunch extraordinarios. Se sirve a domicilio.

ECOS DE LA OPINION

Las bandas de música en las fiestas del Corpus

Señor Director de LA PUBLICIDAD. Los que sentimos la música como una de las bellas manifestaciones del arte deleitándonos con ella como un bálsamo espiritual, por cuanto en ella se expresa el sentimiento y exterioriza el alma de un poeta, que al colocar las notas en el pentagrama va dejando en ellas el reflejo de su espíritu, hemos visto con satisfacción que el programa de nuestras fiestas está confeccionado con una abundancia de este divino arte verdaderamente grande.

Pero vemos también que en la distribución de las bandas de música que han de tomar parte no son desplazadas como a nuestro juicio debieran ser.

Es indudable que entre las bandas que han de tomar parte las hay que son orgullo de sus maestros; una de ellas es la del regimiento de Infantería, banda que está hoy completísima, y que el público granadino tiene verdadero deseo de oírla.

Ella tocará en diversos sitios públicos, pero en las noches en que la aflicción es mayor, noches en las que por el emplazamiento, como en el paseo del Salón, en el que parece tiene mayor solemnidad, y en los jardines se ofrece mejor lugar para oírla, y no figura su actuación en ninguno de los tres días de feria, y esto es algo extraño. Porque oír en una plaza pública, en estas noches, el clamor del público impide que el programa a ejecutar sea escuchado.

Por esto pedimos a la Comisión de Fiestas, ya que nada se pierde con ello, que la referida Banda militar toque en las noches del 15 al 18 en el paseo del Salón.

Varios vecinos.

ECOS DE SOCIEDAD

Para esta tarde, a las seis, la Sociedad Tennis Granada tiene anunciado un té-balle, que promete estar muy animado.

—Ha estado dos días en Granada, y ayer regresó a Montefrío, nuestro querido amigo el comerciante de dicha población don Manuel González Molina.

—Estuvo ayer en Granada, y anoche salió para Madrid, nuestro querido amigo, redactor que fué de este diario, don José Luis de Vera, acompañado de su hermano.

—Con nota de sobresaliente, ha aprobado el octavo año de Piano la bella señorita Matilde Junco Berbel, quien también ha obtenido, en refidas oposiciones el diploma de honor.

—Llegaron ayer a esta ciudad los diputados a Cortes don Diego Martínez Barrios y don Pedro Armasa Briales, para tomar parte en el mitin que se celebrará hoy en el Teatro Cervantes.

—La Misa de Requiem que ayer se celebró en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias en sufragio del alma de nuestro inolvidable amigo don Alfonso González (q. e. p. d.) estuvo concurrenciosísima, demostrándose las simpatías de que gozaba en Granada, y con este motivo reiteramos nuestro más sentido pésame a la señora madre y demás familia del finado.

San Sebastián, 26. — Según dicen de Toulouse, el pasado domingo se casó en aquella población con una señorita francesa el general Martínez Anido,

Información del Ayuntamiento

COMISION DE GOBERNACION. SERAN CUBIERTAS 18 PLAZAS DE OFICIALES TERCEROS

Presidido el primer teniente de delegado, señor Ruiz Carnero, y asistencia de los vocales señores Sanz...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

En su virtud, serán oficiales terceros del Ayuntamiento, y tomarán posesión...

DE NUESTRA COLABORACION

MODAS

Votaron por primera vez las mujeres españolas. Orgullosas podemos estar de este primer ensayo. Su idea, su opinión...

Hasta hace poco, nuestra opinión era «Tebú», algo prohibido y peligroso, que no podía nombrarse ni hacer uso de ella...

En modernas cruzadas van por los pueblos y aldeas voces femeninas anunciando la buena nueva, despertando...

Pronto ha surgido radiante y ecuaníme, cuando un sol amenazador luce fuerte sobre nuestra tierra...

Los que piden sin apasionamiento ni partidismo, los que tengan un concepto imparcial de la Patria, estarán satisfechos...

Muy alto, pero divisándose ya perfectamente, queriéndole poner barreras con discursos y desplantes, había sentado un terrible espantajo...

—Yo soy el Caos y descenderé sobre vosotros.

Detuvieron de momento su descenso con la barrera fuerte, justa, liberal y elocuente de los votos. Falta ahora que su...

Que se olviden que con Poder y Mayoría, y obren por poco tiempo como simples españoles.

Entonces el pajarraco huirá de la simpre.

No desmayemos, aunque en la victoria, de momento, no le haya sido otorgado el premio que se le prometió.

Sobre los que intentan emular a Josué deteniendo el tiempo, como éste detuvo el sol, pesa la voluntad de esos lugares, de esos «burgos podridos», anti-

pasmódico, poderoso y fuerte, para salir dignamente de ese estado comatoso en el que hace mucho tiempo cayeron. A los modernos sanseones que han derribado el templo de las leyes...

Mari-Rosa

Madrid y mayo de 1933

Voces de la Cárcel

Señor Director de LA PUBLICIDAD. Rogamos a usted la inserción de estas líneas:

Ante la injustificada actitud del gobernador reteniendo en la cárcel a un crecido número de hombres, hace cuatro días que corren el riesgo de morir en la huega del hambre nueve de ellos...

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Hoy es el último día que se representa la grandiosa obra de Eduardo Marquina titulada «Teresa de Jesús»...

Se anuncian funciones por tarde y noche, dando comienzo por la tarde a las seis y media, y por la noche a las diez y media.

Mañana reanuda sus funciones de repertorio cómico la simpática compañía Quintero-Labra.

XXXIX ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Encarnación Vilchez y Gutiérrez Falleció el día 29 de Mayo de 1894 R. I. P. Todas las Misas que puedan celebrarse el día 29 del actual en la Iglesia Parroquial del Apóstol San Matías serán aplicadas en sufragio de su alma...



¡Ser vigoroso!...

Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

HIPOFOSFITOS SALUD Vence radicalmente ANEMIA NEURASTENIA AGOTAMIENTO

No se vende a granel.

Es inalterable y puede usarse en todo tiempo. Aprobado por la Academia de Medicina.

Curiosa manera de conseguir un papel en el teatro

A un tramoyista va a costarle la cabeza su afición al teatro

Londres.—James Read, tramoyista del teatro de Walnut Street, en Filadelfia, se ha distinguido siempre por su ardiente vocación de actor.

Pero la suerte no le ha favorecido hasta ahora, y su única actuación teatral se ha reducido a trasladar de un lado a otro, durante los entreactos, decoraciones y bastidores.

En vista de que no lograba ser admitido ni siquiera como meritorio, ha ideado la manera de intervenir en un drama de Shakespeare, si bien después de su muerte.

Para conseguirlo ha hecho testamento, en el que cede su cráneo al teatro donde trabajaba, a condición de que sea usado como «calavera de Yorick»...

¡A tal extremo le ha llevado su profunda admiración por las tragedias de Shakespeare!

GRANDES SALONES DE PELUQUERIA MUÑOZ Hnos. Plaza de la Mariana, 15 Señoras: Recomendamos las ondulaciones de esta Casa. Caballeros: Salón a la moderna. Servicios esmerados. Sillones Cohen. Precios económicos. Hay abonos

ESQUELAS MORTUORIAS y REGORDATORIOS de todas clase se hacen en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.027 raciones, y en el Asilo nocturno se refugiaron 32 indigentes.

Daños en un kiosco.—Acompañada de unos guardias de Seguridad se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia Mercaderes Alonso Capilla, de 27 años, denunciando que la camioneta número 3307 había causado daños en un kiosco que tiene instalado en la calle de San Juan de Dios.

A Matilde la maltratan.—Denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia Matilde Herrera Sánchez, de 33 años, que en la calle Flegadero Bajo, número 12, había sido maltratada de palabra y de obra por Antonio Gómez Cohines.

Detención de maleantes.—En el Puent de Genil fueron detenidos ayer por guarda de Seguridad José Martín Reinoza, de 39 años, Fabián Montilla Juárez (a) «El Largo», de 18, y Antonio Miranda Medialdea, de la misma edad, los cuales ingresaron en la cárcel.

Otro espontáneo.—El vecino de Motril José Sedano López, de 28 años, se presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia para que lo constituyeran en prisión, por haberse enterado que había sido condenado a un año de reclusión por un atropello que cometió con el automóvil que conducía.

AL PROPIETARIO DEL DEPOSITO CLANDESTINO DE EMBUTIDOS, SE LE HA IMPUESTO UNA MULTA DE 5.040 PESETAS

Por la Alcaldía le ha sido impuesta una multa de 5.040 pesetas al industrial Benito González, propietario de un depósito clandestino de embutidos descubierta en uno de los almacenes de la nueva plaza de toros.

Como se sabe, las mercancías están depositadas en el Ayuntamiento, y no podrán ser retiradas por su dueño hasta que no haga efectiva dicha suma.

PARTOS — En la Farmacia Zambraño, Reyes Católicos, 32, se improvisan «trousseaux» para partos en las condiciones exigidas por la ciencia y la higiene.

VALES TALONARIOS.—En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se venden libretas de 100 vales talonarios a 50 céntimos y al que compre diez se le regala una.

Sociedad Anónima Carrillo.-Granada

Fábrica de Superfosfatos, abonos y productos químicos en ATARFE

SE TRASLADAN LAS OFICINAS DE ESTA SOCIEDAD A LA CALLE DE LA ALHONDIGA, NUMERO 49, ENTRESUELO, DERECHA (ESQUINA A CALLE TABLAS)

LOS ALMACENES DE ESTA SOCIEDAD SE TRASLADAN A LA CALLE SANTA TERESA, NUMERO 1 (A ESPALDAS DE LAS OFICINAS)

Folleto del diario LA PUBLICIDAD Tarzán de los Monos

Novela por EDGAR RICE BURROUGHS Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR

Editor que nos concede la autorización para publicarla: GUSTAVO GILL.—BARCELONA

— 38 — cansando de la fatiga de su desenfrenada orgía. En el pueblo reinaba relativa calma. Tarzán levantó el objeto que había caído de la choza, y con puntería certera, por la práctica adquirida en muchos años de arrojar frutos y cocos, lo lanzó hacia el grupo de salvajes. En medio de ellos cayó, dando a uno de los guerreros en la cabeza y edribánalo al suelo. Luego rodó entre las maderas y se paró al lado del cuerpo medio descuartizado en el cual se disponían a refocilarse.

un milagro muy a propósito para despertar los supersticiosos terrores de los salvajes. Así Tarzán de los Monos los dejó llenos de pavor ante aquella nueva manifestación de la presencia de algún poder maligno, sobrenatural e invisible, que acechaba en el bosque, en los alrededores de su aldea. Más tarde, cuando descubrieron el volcadero, y notaron que otra vez les habían robado las flechas, comenzó a cundir entre ellos la idea de que habían ofendido a algún potente dios, que gobernaba aquella parte de la selva virgen, al instalar allí su aldea sin habérselo propiciado previamente. Desde entonces colocaron todos los días una ofrenda de alimento debajo del gran árbol de donde habían desaparecido las flechas, en su esfuerzo por conciliarse al omnipotente espíritu.

Pero la semilla del miedo había penetrado muy hondo. No sabía Tarzán que había echado los cimientos de gran infelicidad para sí mismo y para su tribu. Aquella noche durmió en el bosque no lejos del pueblo, y a la mañana siguiente partió despacio hacia sus monos y se detuvo por el camino para buscar qué comer. Sólo unas cuantas bayas y de cuando en cuando algún gusano recompensaron su trabajo; estaba medio hambriento cuando, al alzar la vista desde el leño bajo el cual había estado escurriendo, vio a Sabor, la leona, a menos de veinte pasos de él, en el centro del sendero. Los grandes ojos amarillos estaban fijos en Tarzán con ominoso brillo de perversidad, y la roja lengua lamía los afanosos labios. Agazapada, Sabor se abría cautelosamente camino, con la tripa pegada a la tierra. Tarzán no intentó escapar. Por el contrario, acogió gustoso la oportunidad que estaba buscando en los días pasados, no armado ya con una sola cuerda, de hierba. Rápidamente cogió su arco y le puso una flecha bien impregnada. Y al dar Sabor el salto, el delgado proyectil partió para recibirla en el aire. En el mismo instante Tarzán de los Monos saltó a un lado, y cuando el gran felino dio en el suelo más allá de él, otra saeta de mortífera punta se hundió profundamente en sus lomos.

Lanzando un potente rugido, la fiera se volvió y atacó de nuevo, pero sólo para recibir la tercera flecha en un ojo; aunque esta vez estaba demasiado cerca del hombre-mono, para que éste pudiera soslayar el ímpetu del cuerpo de la fiera. Tarzán de los Monos cayó debajo de la enorme masa de su enemiga, pero empujando el reluciente cuchillo y golpeando atinadamente con él. Un momento estuvo tendido, pero en seguida se dió cuenta de que la inerte mole que yacía sobre su cuerpo no podía ya causar el menor daño ni a hombre ni a mono. Con trabajo logró zafarse de debajo de aquel enorme peso, y cuando se levantó y contempló el trofeo de su habilidad, una poderosa ola de exaltación invadió su alma. Con el pecho henchido, puso el pie sobre el cuerpo de su poderosa enemiga, y, echando hacia atrás la fina y juvenil cabeza, rugió el pavoroso reto del mono victorioso.

Resonó en el bosque el salvaje grito de triunfo. Las aves se quedaron inmóviles, y los animales mayores y las fieras se deslizaron furtivamente alejándose, porque eran pocos los de la selva que quisieran tener que ver con los grandes antropoides. Y en Londres otro lord Greystoke estaba hablando a «sus» semejantes en la Cámara de los Lores; pero ninguno temblaba al oír el sonido de su voz. Sabor resultó una comida insípida aun para Tarzán de los Monos; pero el hambre fué el disfraz más eficaz de la dureza y del gusto rancio, y antes de mucho, con el estómago lleno, el hombre-mono estuvo presto a dormir de nuevo. Antes de esto, no obstante, tenía que quitar la piel al animal, porque no menos para esto que para otros fines deseaba desde hacía tiempo la destrucción de la leona. Diestramente desolló a Sabor, pues había practicado este arte con frecuencia en los animales más pequeños. Cuando hubo terminado su tarea, llevó su tro-

Chocolate ALHAMBRA SON RIQUISIMOS Y MUY SOLICITADOS POR EL PUBLICO. PEDID LAS CLASES IMPERIAL, SELECTO Y ESPECIALISIMO. PESCADERIA 9 y 11. MANUEL GUZMAN PASADAS TELEFONO 1-9-9-1 SE REPARTEN GRATIS TODOS LOS DIAS.

**DE TEATROS Y DE TOROS**

En el Calderón, de Valladolid, ha dado cuatro representaciones la compañía de espectáculos de arte, que lleva la exclusiva de la obra «Jesus (estampas de Pasión)».

—Con la comedia de Martínez Sierra «Amanecer», se ha presentado ante el público vallisoletano, en el teatro Zorrilla, la compañía Prendes-Soto

—En «El Norte de Castilla», leemos la siguiente noticia:

«El novel músico Emilio Pallarés se encuentra poniendo scifes a la gran obra «Abén-Humeya», de Francisco Villaspesa.»

—En Strafford se ha celebrado, como otros años, el festival de honor dedicado a Shakespeare, representándose varias de sus obras, algunas como «Macbeth», con una nueva y originalísima escenografía de Komisarjersky.

También se puso en escena, actualizado por su carácter simbólico, el drama «Coriolano».

—La compañía del maestro Moreno Torroba ha estrenado en el Duque de Rivas, de Córdoba, la comedia lírica «María la Tempranica».

Para hoy están anunciadas las siguientes corridas.

Madrid.—Séptima de abono, con Cagancho, Barrera y Domínguez, que despacharán seis toros del duque de Tovar.

Córdoba.—Última de feria, seis toros de Esteban Hernández, para Villalta, Niño de la Palma y Pepe Gallardo.

Sevilla.—Seis novillos de Pérez de la Concha para Luis Morales, Laine y Lorenzo Garza.

Baragoza.—Seis novillos de don Francisco Natera y de matadores Antonio Pazos, Rafael Vega de los Reyes y Edmundo Zepeda, de Méjico.

Málaga.—Espectáculo a cargo de «Los Ases», agrupación de Llapisera.

—Ha dejado de pertenecer a la cuadrilla de Pepe Gallardo el banderillero Enrique Ortega (Almendro), y su lugar lo ocupará Joaquín Manzanares (Malla).

Por cierto que Almendro se ha retirado definitivamente del toreo, y según nuestros informes, facilitados por un intimo del primo de Joselito, actualmente desempeña un cargo de confianza en la casa Domecq, en Jerez de la Frontera.

—Dedicado a don Arturo Barrera, el hombre de negocios taurinos, de gran prestigio en España, Francia, América y Portugal, —«Daniel de Najera» publica en nuestro colega «La Independencia», de Almería, lo siguiente:

«La corrida celebrada el domingo en la plaza de toros de Madrid, ha constituido uno de los éxitos más grandes que en su historia registra el gitano «Cagancho».

Ha sido el triunfo tan apoteósico, tan definitivo, que unánimemente ensalzan la meritísima y extraordinaria tarde de toros que ha dado el «flamenco», los diarios en que escriben los críticos de opiniones más contradictorias.

Desde Corrochano hasta «Corinto y Oro» pasando por Romeo, Alcázar y «Clarito», todos, absolutamente todos, han reconocido que, el «torero de la cara de bronce y los ojos verdes», supo imprimir a sus lances, a sus muletaeos, ese sello especial, inconfundible, que tiene los destellos del genio, la magestuosa grandeza de las clásicas esculturas griegas, el arte y la gracia de una raza que vive de leyendas.

Esta tarde de toros que ha dado «Cagancho» se esperaba, se presentía, flotaba en el ambiente.

Joaquín tenía que cortar las orejas, de sus toros, después de haber subyugado con su arte maravilloso a un público que esperaba su tarde triunfal, para poder seguir llamándole ídolo de las muchedumbres, y arquetipo de la figura del toreo.

Triunfó el torero de las genialidades; las trompetas de la fama esparcieron por todos los ámbitos de España el éxito alcanzado, y nuevamente la figura «del torero de la cara de bronce y los ojos verdes» despertó en los públicos el deseo irresistible de volver a verlo.»

Efectivamente, lo hecho por Cagancho en esa corrida no lo olvidarán en mucho tiempo los aficionados que tuvieron la suerte de asistir a ella. Ganas tenemos de ver al torero «cañi».

**PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO**

**LA NOVILLADA DE HOY**

El juego tan enorme que dieron los novillos, de Domecq (antes Veragua), lidiados en esta plaza el pasado día 14, ha motivado que venga con los que se corran esta tarde, un representante y pariente de dicho señor, que quiere informarse del resultado de los bichos.

Estos fueron muy visitados ayer en los corrales de la plaza, quedando sumamente complacidas de su bonita presentación cuantas personas los vieron.

También la taquilla de «La Flor de Mayo» se vió muy animada, prueba evidente de que el cartel de hoy con los famosos diestros Gallito y Andaluz, y toros de Veragua, interesa muchísimo.

Hora de empezar, las cinco en punto de la tarde.

**AVENTURAS DE TARZÁN**



Los más emocionantes relatos de aventuras. Escuela fecunda de audacia y optimismo. La dominación de la selva virgen por el hombre.

**NOTABLE NOVELA**

La más interesante de cuantas obras naturalistas se han escrito,

Se vende en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada

**Tarzan de los Monos**

que así se titula la novela que anunciamos, consta de once tomos que valen 44 pesetas, dándose facilidades para el pago de la obra completa.

Se remite franca de portes, por correo, a quien envíe las 44 pesetas por giro postal.

**GUIA DE CORREOS Y TELEGRAFOS**

Horas de los servicios de Correos: Administración y Secretaría: De 9 a 1, laborables.

Habilitación y tarjetas de identidad: De 9 a 1, ídem.

Giro postal: De 9 a 1, laborables. Festivos, no hay.

Caja postal: De 9 a 1, ídem. Viernes no hay.

Certificados de cartas: De 9 y media a 11 y media y de 3 y media a 6. Idem domingos: De 9 y media a 11 y media y de 5 a 6.

Certificados impresos: Sólo por la tarde, de 3 y media a 6 y media. Los domingos no hay servicio.

Recogida de certificados de peso superior a 600 gramos: Todos los laborables de 9 a 12. Los festivos no hay.

Valores declarados y objetos asegurados: De 10 a 11 y media y de 4 y media a 6. Los festivos no hay servicio de tarde.

Pagos de Giro postal: De 10 a 11. Los domingos no hay.

Lista y apartados: De 9 a 1 y media y de 1 a 7. Los domingos de 9 a 12.

Horas de la última recogida para la salida de las expediciones desde la oficina de Correos: A las 7 de la mañana. Para los del tren de Alicante, Málaga, Dúrcal, autos de Berja y Jaén, peatones de Santafé, Maracena, Zúbia, Alfajar y auto de Baza, por la Autedia.

A las 11, tren para Almería y auto para Alcalá y Alcaudete.

A la 1, correo de Madrid, mixto de Málaga, autos de Pulianas, Cogollos, Gójar, Dilar, y peatón de Purchil.

A las 3 de la tarde, segunda de Dúrcal, Güéjar Sierra, autos de Alhama y Motril.

A las 4 y media, corto de Loja y auto de Motril a Orgiva.

A las 5, auto para Colomera y Benalúa

A las 8 de la noche, exprés de Granada a Madrid.

Reparto de correspondencia: Dos diarios: primero a las 11 y media de la mañana, y el segundo, a las 6 de la tarde.

Extrarradio: Un reparto diario por la mañana.

Urgentes: Servicio desde las 8 de la mañana a las 8 de la noche.

Los domingos no hay servicio de reparto por la tarde.

**TELEGRAFOS**

Telegramas: Servicio permanente.

Giro telegráfico: Desde las 9 de la mañana a las 9 de la noche.

Telegramas: Madrugada, diez palabras, 0,60; diferidos, 0,60.

Mensajes ordinarios hasta 100 palabras, 4,25; ídem madrugada, 100 palabras, 2,75.

Giro con mensaje, 0,30 palabra.

**INFORMACION DE MERCADOS**

Barcelona, 25.—Trigos.—Nuestro mercado denota una mayor animación, tanto por la necesidad de comprar como por una mayor abundancia de ofertas.

Las noticias de la cosecha, que tanta influencia tienen en estos momentos en el curso de mercado, son bastante optimistas de casi todas las regiones, exceptuando Extremadura y La Mancha.

Entre otras, anotamos las siguientes ofertas: Arévalo, 45 pesetas; Sanchidrián, 45; Segovia superior, 44; Ortigosa (operado), 44; Peñafiel, 45; Alba de Tormes, 43; Arroyo y Cáceres, 44 y 43,50.

Maz.—Sigue el mercado muy encalmado. Se ha operado del Plata en nueva cosecha disponible a 38,50 y 38,75 ptas.

Se ha repartido la documentación de las 1.000 toneladas del vapor «Cabo Qui lates». Por entender que no se ha hecho el reparto con arreglo a reglas de estricta justicia, se ha producido gran disgusto, y seguramente se formularán quejas al Banco Exterior, que actualmente monopoliza la importación del trigo.

Avena.—Mercado firme. Se ha operado de Extremadura a 25 pesetas, y muchos pretenden conseguir 25,50 y 26.

**MUY URGENTE**

y necesario es que haga sus compras, bien sea al por mayor o detall, en el almacén de coloniales y ultramarinos finos de Francisco Serrano: HILERAS, 13 y 15 Proveerse de esta Casa es tanto como fomentar el ahorro en su casa, tan necesario en estos difíciles tiempos.

**COMPANIA FRANCESA DEL «FENIX»**

- × Tiene 114 años de existencia. ×
- × Seguros contra incendios y tumulos. Autorizada en España desde 1877. Dirección para España: Plaza de la Independencia, 4 (edificio de su propiedad). Subdirección: tores en Granada y su provincia. Marino Antequera e Hijo :: Progreso, 8

**DOCTOR A. GUILJARRO**

ENFERMEDADES DEL RISON Y DE LAS VIAS URINARIAS Especialista de la Facultad de Medicina de París ::: Consulta de dos a cuatro Gran Vía, 2, pral. derecha. Teléfono 2608

# Información general de España y el Extranjero

## TELEGRAFO.- TELEFONO.- CORREO

### INFORMACION DE MADRID

## El ministro de Obras públicas hace unas interesantes declaraciones sobre el momento político actual

Dice que en el seno del Gobierno la unanimidad de pareceres es perfecta, total y absoluta. Nada hay que oponga el peligro de que desaparezca este Gobierno y se extinga la vida de las Cortes, que seguirán funcionando como instrumento eficaz.

Las noticias publicadas en los periódicos dando por cierto el anuncio del Gobierno de plantear la ley pronto como se apruebe el Tribunal de Garantías, sirviendo todo el día de base en los rumores políticos para toda clase de especulaciones. Estos figuraban el de atribuir a los ministros socialistas una supuesta falta de acuerdo con sus compañeros de Gabinete, que sería lo que principalmente habría de provocar el planteamiento de la crisis.

Seguirá, claro está, con las Cortes abiertas para dar cima a esa labor. Quienese ntendan que el Gobierno debed esaparecer, habrán de derribarle. A juicio nuestro, estas Cortes tienen aun suficiente vitalidad, que permite seguir utilizándola como instrumento eficaz. Y como quiera que es notorio el riesgo de que una crisis puede originar su disolución (si en el fondo es eso lo que esperan los que combaten al Gobierno), sería de una ingenuidad imperdonable en política, prestarse en los momentos actuales a facilitar semejante coyuntura.

La obra de la República en esta época ha de ser caracterizada por dos leyes: la de Reforma agraria, en lo ocial, y la de Confesiones y Congregaciones religiosas, en lo político.

Fijémonos ahora en este último y veremos que si se disolviesen las Cortes esa ley no podría cumplirse en la forma acordada por el Parlamento, porque no habría modo legal de arbitrar el crédito para sustituir en primero de octubre la enseñanza congresionista. Y nosotros no podemos prestarnos a ese juego, que no es un juego ciertamente encubierto, porque ya el señor Maura anunció públicamente que la ley de Congregaciones no subsistiría más tiempo que el que tardase en advenir un Gobierno de derechas.

De modo, que he ahí claramente las razones de nuestra actitud. Y puedo también asegurarle que en el seno del Gobierno es perfecta, total y absoluta la unanimidad de pareceres al apreciar esas razones y al apreciar las circunstancias políticas del presente, y al prever la del porvenir. Nada hay entre nosotros que suponga el peligro de que desaparezca este Gobierno y se extingan en su vida estas Cortes. Es unánime el juicio de los ministros al afirmar en ese sentido nuestra voluntad.

#### ESTADO DE LOS CAMBIOS

Madrid.—En el Centro de Contratación de Moneda, las cotizaciones en el día de hoy han sido las siguientes:  
Francos, 46,25.  
Libras, 39,70.  
Dólares, 10,04.  
Liras, 61,20.  
Francos suizos, 227,25.

#### LO QUE TRAE LA «GACETA»

Madrid.—La «Gaceta» publica lo siguiente:  
Decreto desestimando la reclamación formulada por don José Antonio Azor, sobre la propiedad del llamado castillo de San Javier y bienes del mismo término municipal, en la provincia de Murcia.

Desestimando el recurso interpuesto por don José María Lamamié en nombre de don Pedro García, sobre reconocimiento de un crédito de 325.000 dólares, sobre el edificio que perteneció a la extinguida Compañía de Jesús en Salamanca.

Separando definitivamente del servicio a don Francisco Martín Prat, comandante de Infantería, y a don José Sánchez Lauie, comandante de Ingenieros.

#### EL PROYECTO DE LEY DE VAGOS

Madrid.—El Consejo de ayer estudió las líneas generales del proyecto de ley de Vagos, será presentado a la Comisión parlamentaria de la Presidencia el próximo miércoles, a fin de que se convierta en dictamen.  
Este proyecto es interesantísimo. Consta de 18 artículos y dos títulos. En el primero se prescribe cuáles son las condiciones que se consideran inherentes al estado de peligrosidad de los in-

dividuos y las medidas de seguridad que con arreglo a estas circunstancias debe adoptar el Gobierno.

Se fija la forma en que han de aplicarse dichas medidas y se establece el procedimiento y la jurisdicción competente para entender en la reducción de estos individuos peligrosos para la sociedad.

#### EL PROYECTO DE REFORMA DE LA GUARDIA CIVIL

Madrid.—En el Consejo de ayer quedó aprobado en líneas generales el proyecto de reforma en la Guardia civil.

Dicho proyecto no afecta a la esencia del Cuerpo, pues no se toca para nada el Reglamento.

Tan sólo tiene por objeto mejorar los haberes y dotaciones de la Guardia civil, reformas de acuartelamientos y dotación al Instituto de aparatos de tracción y útiles modernos.

Se reducen los tercios, pero no el número de guardias, haciéndose una distribución más adecuada.

Se suprimirán los puestos pequeños y ninguno tendrá menos de seis guardias.

El proyecto quedará terminado en el Consejo del martes y en la sesión de ese mismo día lo leerá el ministro a las Cortes.

Del Parlamento se solicitará un crédito extraordinario para llevar a cabo estas reformas.

#### EL SR. CASARES QUIROGA SOSTIENE UNA LARGA CONFERENCIA CON EL SR. AZAÑA

Madrid.—Los periodistas que a diario hacen información en el ministerio de la Gobernación fueron recibidos este mediodía por el secretario particular del señor Casares Quiroga, porque éste se había ausentado del ministerio a las once de la mañana.

El ministro regresó a su despacho oficial a las dos de la tarde, manifestando a los periodistas que nada tenía que decirles.

Se ha sabido que el señor Casares Quiroga ha sostenido una larga conferencia con el jefe del Gobierno, estudiando el proyecto de reforma de la Guardia civil.

#### LOS TRES MINISTROS SOCIALISTAS CELEBRAN UNA CONFERENCIA

Madrid.—A mediodía se aseguraba que los tres ministros socialistas habían conferenciado largamente esta mañana en el despacho del de Instrucción pública.

#### LA LEY DE CONGREGACIONES. RUMORES Y SUGERENCIAS

Madrid.—El periódico «Luz» publica esta noche una rículo titulado «Cuándo se firmará la ley de Congregaciones», hablando de rumores y sugerencias y diciendo:

«Las sugerencias que dichas Ordenes religiosas puedan hacer tan pronto como firme el Presidente de la República las dos leyes, la de Congregaciones, religiosas y la del Tribunal de Garantías, no son otras que las de recurrir ante el Tribunal de Garantías Constitucionales, que será en definitiva el que ha de resolver con respecto a las peticiones que formulen las Ordenes religiosas de referencia.»

Teatro Isabel la Católica  
GRAN COMPANIA DE COMEDIA  
TERESA DE JESUS  
Hoy domingo 28 de Mayo de 1933  
Por la tarde, a las SEIS Y MEDIA  
Por la noche, a las DIEZ Y MEDIA  
GRANDIOSO EXITO de la obra original del notable poeta EDUARDO MARQUINA, titulada

Teresa de Jesús  
(ESTAMPAS CARMELITAS)  
Consta la obra de seis estampas con un solo intermedio.  
EXITO de las primeras actrices CARMEN MUÑOZ GAR y MARIA DE LAS RIVAS y de los primeros actores JOSE RIVERO y FRANCISCO LOPEZ SILVA.  
Butaca 4 pias. Gral. 1. Paraíso 0,75

#### LOS EXAMENES DE LOS ALUMNOS DEL BACHILLERATO. HABLA EL MINISTRO

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó hoy a los periodistas que ha sido mal interpretada su orden comunicada sobre exámenes de los alumnos del Bachillerato y que únicamente se refiere a los alumnos del primer año, que tendrán que someterse a una prueba de conjunto con el fin de aplicar las normas y criterios pedagógicos.

#### II ASAMBLEA DEL CUERPO DE VETERINARIOS

Madrid.—Presidida por el director de Ganadería, señor Saez de Collado, hoy se celebró la sesión inaugural de la segunda Asamblea del Cuerpo de veterinarios.

Después de un breve discurso del director de Ganadería, se procedió a elegir la Mesa, resultando designado presidente don Andrés Benito, que hizo una exposición detallada de los trabajos científicos y profesionales que ha de estudiar la Asamblea.

Seguidamente comenzó el examen de las ponencias relacionadas con los medios para hacer un estudio de la ganadería en cada provincia española, actuaciones sobre higiene y sanidad veterinaria, etc.

#### EL SR. GIRAL, A SALAMANCA

Madrid.—El ministro de Marina salió en automóvil con dirección a Salamanca, donde permanecerá todo el domingo.  
El señor Giral regresará mañana por la noche.

#### LA INDISPOSICION DEL SEÑOR ALBORNOZ

Madrid.—El ministro de Justicia, aun que hoy se encontraba mejorado de la indisposición que sufrió ayer no concurrirá a su despacho oficial del ministerio, pero lo hará el lunes.

#### EL SR. LERROUX

Madrid.—El señor Lerroux pasó el día de hoy en San Rafael y el lunes regresará a Madrid.

#### ESTRENO AFORTUNADO

Madrid.—Esta noche se estrenó en el teatro Lara la comedia titulada «Pepe el Trece», original de José Tólez Moreno, alcanzando gran éxito.

El autor fué llamado a escena repetidas veces.

#### ANOCHIE FUE ELEGIDA «MISS EUROPA» LA SEÑORITA QUE REPRESENTA A RUSIA

Madrid.—Esta noche se celebró una fiesta en el Círculo de Bellas Artes, sion de elegida «Miss Europa» a la señorita que representa a Rusia.

#### DECLARACIONES DEL SR. AZAÑA. DICE QUE NO PASA NADA NI PASARA NADA

Madrid.—El presidente del Consejo es tuvo hoy paseando en El Pardo hasta las siete de la tarde, hora en que regresó al ministerio de la Guerra, donde recibió la visita del alto comisario de España en Marruecos, señor Moles, quien anoche emprendió su regreso a Tetuán. La conferencia duró hasta las diez de la noche.

A esta hora recibió el señor Azaña a los periodistas, sosteniendo con ellos una larga conversación sobre la situación política.

Los informadores le dieron cuenta de los rumores que circulaban de la supuesta crisis.

El señor Azaña respondió:  
—Pues no pasa nada ni pasará nada en los días próximos.

Un periodista le dijo que tales rumores se apoyaban en la reunión celebrada por los ministros socialista y en el hecho de haber perdido el tren el ministro de Agricultura al salir para París por haber estado conferenciando con el señor Azaña.

—Pues nada de eso tiene nada de particular—replicó el jefe del Gobierno—. Precisamente en una entrevista que tuve con el señor Moles fué para ultimar la concesión de un anticipo reintegrable de 40.000 pesetas para los colonos marroquíes que no han podido vender sus cosechas. Acaso esta visita se deba al retraso de llegar a la estación don Marcelino Domingo.

Otro periodista le preguntó si tardaría mucho en aprobarse la ley del Tribunal de Garantías, respondiendo el señor Azaña que probablemente una semana.

Después se discutirán otros proyectos de ley—agregó—ya presentados, como son el de Vagos, Orden público, etc., ignorando con cual de ellos se comenzará.

El señor Azaña fué interrogado por otro informador acerca del anunciado viaje a Madrid del señor Maciá.

El jefe del Gobierno contestó que no lo crea necesario, porque para tratar del traslado de los servicios a la Generalidad podrían venir cualquiera de los señores representantes que tiene en la Comisión interministerial encargada de dicho servicio.

#### LA FIESTA NACIONAL ESTADO DE RAFAEL VEGA

Córdoba.—El estado del diestro Rafael Vega de los Reyes es grave.

Hoy fué trasladado al hospital de la Cruz Roja, donde le acompañan su hermano José y el apoderado Antonio Conde.

El diestro pasó la noche última muy intranquilo a causa de la fiebre.

Esta mañana el doctor Romera le levantó el apósito, observando que la herida tenía los bordes inflamados.

Las lesiones que tiene el diestro están situadas en las regiones maxilar inferior derecha y suprahiodea, que destruyendo todos los tejidos de las mismas han despegado la aponeurosis y perostio del hueso maxilar inferior, el cual aparece descubierto en una extensión de ocho centímetros y tres de anchura.

Hoy el herido estuvo más tranquilo y no tuvo fiebre.

Está siendo visitadísimo.

#### NOTICIAS DE PROVINCIAS SE HUNDE UNA MOTORA, PERECIENDO SUS CINCO TRIPULANTES

La Coruña.—Comunican del pueblo de Callín que se ha hundido la motora «Unión», pereciendo sus cinco tripulantes, que eran Rogelio Lareo, de 54 años, que deja viuda y cinco hijos; Basilio Freire, de 46, deja cuatro hijos; Ramón Vázquez, de 34; Plácido Muño, de 15, y Manuel Martínez, de 14.

La motora siniestrada se hizo a la mar muy de mañana para recoger la red que había tendido el día anterior.

Reinaba fuerte marejada y bastante viento.

Parece ser que cuando se dedicaban a esa operación, un golpe de mar volcó la embarcación, ahogándose sus ocupantes, antes de que pudieran ganar la playa.

La motora fué a estrellarse poco después contra unas rocas.

Se ha iniciado una suscripción en favor de los familiares de las víctimas.

Ha aparecido el cadáver del patrón de la embarcación, Rogelio Lareo.

Los demás cadáveres no se han podido encontrar.

#### EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD, A MADRID

Barcelona.—El presidente de la Generalidad dijo a los informadores que mañana, domingo, por la noche, saldrá para Madrid en el expreso, a donde llegará el lunes por la mañana.

#### SALON NACIONAL Hoy domingo 28 de Mayo de 1933 A las 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La graciosa película de dibujos SOMBRAS CHINESCAS Tres magnas estrellas del cinema, la guapísima LILY DAMITA, el celebrado actor ADOLFO MENJOU y el no menos afamado ERIC VON STROHEIN, son los grata-gonistas del magnífico film de largo metraje.

¿Amigos o rivales? FIN DE FIESTA con la chispeante película de dibujos

LA EDAD DE PIEDRA Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 25 ctsm.

Mañana, LUNES, la formidable superproducción

TITANIC Evocación de la espantosa tragedia de hundimiento del grandioso buque del mismo nombre. Escenas de enorme sensación.

OLISEO OLYMPIA  
GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE SONORO  
domingo 28 de Mayo de 1933  
SECCIONES CONTINUAS)  
a las 3, 5, 7, 9 y 11.  
PROGRAMA  
NOVEDADES PARAMOUNT  
65. (Informaciones de todas partes).  
GRANDIOSO EXITO de la producción UNIVERSAL  
Hombres sin miedo  
RALPH BELLAMY, PAT BURNEN, GLORIA STUART y SLIM SUMMERVILLE.  
La epopeya de los pilotos de la AVIACION CIVIL.  
FILICULA DE LA EMOCION!  
BOS.—Butaca de patio, 1'25  
Localidad general, 0'70  
ESTRENO  
LA MUJER PINTADA  
FOX por RAUL ROULIEN y JUAN JORDAN.

# Por Teléfono

## COLISION ENTRE ELEMENTOS AGRARIOS Y DE LA IZQUIERDA. VARIOS HERIDOS

Palencia.—En el pueblo de Herrera de Pisuegra se registró una colisión entre elementos agrarios y de la izquierda.

El alcalde, que iba acompañado de su mujer y algunos amigos, fué agredido a tiros y sus amigos tuvieron que contestar de la misma manera.

Resultó gravísimamente herido la esposa del alcalde, que recibió un balazo en el pecho.

Llegó la Guardia civil, que fué recibida a tiros por los elementos agrarios.

La fuerza repelió la agresión y resultaron dos heridos de pronóstico reservado.

Han sido detenidos diferentes sujetos, supuestos autores de los disparos.

Se teme que fallezca la esposa del alcalde.

## UN APARATO ATERRIZA POR AVERIAS

Ciudad Real.—Dicen de Calzada de Calatrava, que en el sitio denominado Martina aterrizó un aeroplano Breguet tripulado por el comandante Fernández Mulera y el observador teniente coronel Huidobro.

El aterrizaje fué por causas de averías, al romperse el depósito de agua.

Los ocupantes del aparato resultaron ilesos.

## CARRILES PARA LA REPUBLICA ARGENTINA

Bilbao.—En los Altos Hornos ha comenzado la construcción de carriles ferroviarios con destino a la Argentina.

Esta construcción se realiza mediante un cambio de importación y exportación recíproca.

## LOS AGRICULTORES SALMANTINOS CELEBRAN UNA ASAMBLEA

Salamanca.—Se ha celebrado la Asamblea convocada por la Unión de Agricultores de Salamanca, con objeto de tomar posiciones ante el anuncio de huelga general para el día 5 de junio.

Se han adoptado bastantes precauciones.

Asistieron a esta Asamblea 141 Asociaciones de la provincia y se acordó como conclusión principal pedir el estricto cumplimiento de la legislación social en materia de trabajo y el cumplimiento de las bases para la próxima reelección.

Terminada la Asamblea, una representación visitó al gobernador civil para comunicarle los acuerdos.

## MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Irún.—En el expreso ha llegado el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo en unión de su esposa y de los diputados de la minoría radical socialista don José Salmerón y don Francisco Barnés.

Luego continuó su viaje a Hendaya.

El señor Domingo, en unión de sus acompañantes, estuvo paseando por la población de Hendaya, acompañándole también el cónsul don José Carner, hasta la hora de salida del rápido de París.

Una comisión de radicales socialistas le visitó, habiéndole de la Asamblea del partido local, en que se ha acordado abrir una trayectoria política que actualmente sigue el partido, según normas de la minoría parlamentaria.

Acercas de las causas de haber perdido en Madrid el tren para Irún dijo el señor Domingo que no las ha motivado ningún requerimiento urgente del presidente del Consejo, sino tan solo asuntos de importancia que no podía dejar pendientes.

Refiriéndose a los rumores de crisis, dijo que el Gobierno actual tiene que cumplir el programa trazado.

En él figuran la ley del Tribunal de Garantías, la de Vagos, la de Arrendamientos de fincas rústicas y la Electoral.

Además figura la resolución de asuntos de su departamento, teniendo ya preparados los primeros proyectos de ley de gran importancia para el porvenir del país y que ya han sido aprobados por el actual Gobierno.

Luego se acometerá la constitución del Banco Nacional Agrario, rescates municipales y redención de censos y foros.

## LOS PRESOS DE LA CARCEL DE GERONA TRATAN DE PRENDER FUEGO A LA MISMA. COMO NO LO CONSIGUEN, DECLARAN LA HUELGA DEL HAMBRE

Barcelona.—Comunican de Gerona que en la cárcel de aquella capital los reclusos anunciaron un plante.

Emplearon procedimientos violentos e intentaron prender fuego a las celos

metas, que había en sus celdas y a las puertas de éstas.

El personal de la cárcel, después de improbos esfuerzos, consiguió reducir a los reclusos, y éstos, en vista de su fracaso de prender fuego a la prisión, han declarado la huelga del hambre.

En la cárcel de Gerona hay en la actualidad algunos presos sociales y numerosos extranjeros.

El gobernador, al dar cuenta a su compañero de Barcelona, anunció que habían logrado evadirse seis presos.

## DETALLES DE UNOS SUCESOS

Sarriá.—Se conocen detalles de los sucesos ocurridos ayer en la parroquia de Ferreiros.

Parece que un grupo de jóvenes de Sarriá, con motivo de un sermón pronunciado por el párroco de Ferreiros, se permitió hacer desagradables comentarios a la autoridad eclesiástica.

El concejal de Sónos don Constantino Gallego afeó la conducta de dichos jóvenes y especialmente de Manuel Parado, enemigo político suyo.

Intervinieron otras personas y de momento el incidente terminó.

Llegada la noche, y sin duda por el vino que consumieron unos y otros se promovió reyerta, iniciada por Constantino y Manuel, utilizando los contenidos palos y puñales.

A consecuencia de la reyerta resultaron más de veinte heridos de consideración.

## LOS SEPARATISTAS VASCOS Y CATALANES. INCIDENTE DESAGRADABLE EN BILBAO

Bilbao.—A las seis de la tarde llegaron procedentes de Guipúzcoa para dar conferencias en el Centro Vasco los diputados de la Esquerra catalana don José Carbonell y don Martín Rosell.

Les esperaban grupos denacionalistas que dieron gritos de ¡Gora Euskadi! ¡Viva Cataluña libre! ¡Muera España!

El hecho se puso en conocimiento de las autoridades y el gobernador ordenó la salida de varios agentes, los cuales se dispusieron a disolver los grupos que, lejos de ello, arreciaron los gritos.

Entonces el gobernador dispuso que acudiera una sección de guardias de Asalto, a los que los grupos ofrecieron resistencia, por lo que los guardias tuvieron que hacer uso de las porras.

En la confusión parece que recibieron algunos golpes los diputados de la Esquerra y algunos nacionalistas muy caracterizados.

Más tarde quedó restablecido el orden.

La opinión republicana y los periódicos gubernamentales comentan con indignación el hecho de que en las calles de Bilbao se ha registrado este maridaje entre los diputados de la Esquerra y los nacionalistas vascos.

Consideran necesario que se aclare la situación y se haga una pregunta.

Todos los comentarios son desfavorables para los políticos catalanes de la Esquerra, que juegan con dos barajas.

## EL EX DIRECTOR DE SEGURIDAD SR. MENENDEZ, EN BARCELONA. SE LE DISPENSA UN GARN RECIMIENTO

Barcelona.—Esta noche llegó en el expreso procedente de Madrid el ex director de Seguridad don Arturo Menéndez y su esposa.

Se le dispensó un gran recibimiento. En el apeadero de Gracia le esperaban el jefe superior de Policía, el secretario del Gobierno civil y otras personalidades.

Se dieron vivas a la República y al señor Menéndez.

## UN GUARDIA CIVIL HERIDO POR DOS SOSPECHOSOS

Barcelona.—A las nueve y media de esta noche, en el Parque de Montjuich, cerca del cuartel de la Guardia civil, el guardia Antonio Villarroel, de 26 años, observó la presencia de dos individuos sospechosos a quienes dió el alto, haciendo dos disparos al aire.

Los desconocidos se dieron a la fuga, pero momentos después se oyó un disparo, que alcanzó al guardia, resultándole éste herido en el antebrazo izquierdo.

## LA ESCISION EN LA C. N. T. AFILIADOS CON PESTANA

Barcelona.—En los medios sindicales se afirma la creencia de que a causa del acuerdo adoptado en la última asamblea del Sindicato de transportes afecto a la C. N. T. los empleados y obreros de tranvías y autobuses que se hallan en desacuerdo con la actuación seguida hasta ahora por aquel organismo, se constituirán dentro de pocos días en Sindicato autónomo.

Esto viene a confirmar que toma cuer

po la iniciativa señalada por Angel Peñaña de separarse de la C. N. T. y seguir la orientación del famoso líder sindicalista.

## ANUNCIO DE HUELGA

Salamanca.—Ante el anuncio de huelga general se reunió la Unión de Agricultores.

Hoy llegaron los subsecretarios de Trabajo y Gobernación, que practican gestiones para solucionar el conflicto.

## INFORMES DEL EXTRANJERO

### LA DEROGACION DEL PATRON ORO

Washington.—El Presidente M. Roosevelt, explicando el intento de derogación del patrón oro en Norteamérica, ha manifestado que ello no constituye una inflación, sino una manera legal para que los Estados Unidos puedan hacer frente al pago de sus obligaciones oro en moneda corriente, medida que fué ya adoptada con anterioridad por decreto.

### ALEMANIA NECESITA NUEVOS TERRITORIOS

Berlin.—El ex director general de Colonias, Schne, en un discurso ha puesto de relieve la necesidad de disponer de nuevos territorios y ha afirmado que este asunto debe ser tratado en la Conferencia económica mundial.

### CONFISCACION DE LOS BIENES DE TODOS LOS COMUNISTAS

Berlin.—El Gobierno ha decretado la confiscación de los bienes de todos los comunistas alemanes, en virtud del artículo 40 del Código penal germano, que prevé la confiscación de todos los objetos dedicados a la comisión de crímenes y delitos de todas clases.

### LOS ISRAELITAS NO PODRAN TOMAR PARTE EN MANIFESTACIONES DEPORTIVAS

Berlin.—Los israelitas pertenecientes a Sociedades de atletismo ligero no podrán tomar parte en manifestaciones deportivas, más que en el caso de que hayan hecho la guerra o sean huérfanos de guerra.

### ¿VOLVERA TROSTKI A TENER CARGOS EN LA UNION SOVIETICA?

París.—Stalin se ha reconciliado con sus enemigos más encarnizados y algunos preguntan si volverá Trostki a tener cargos en la Unión Soviética.

## DIÁLOGO

—Ola, Pepe.  
—Adiós, Paco, ¿dónde tan deprisa?  
—A la CASA BRIEVA, que vamos mañana de excursión y esta Casa prepara unas meriendas ESTUPENDAS.  
—Como que es la Casa que mejor sirve; nosotros, todo se lo compramos a dicha Casa.  
—Si quieres, vente con nosotros.  
—De buena gana, pero me es imposible; gracias, y que te diviertas, chico.  
—Adiós, Paco, otro día nos acompañarás.  
CASA BRIEVA, Puerta Real, Granada.

PERIODICOS VIEJOS, por arrobas, se venden en esta imprenta. Gracia, 4

LIBROS: Secretos del Lecho Conyugal, Enfermedades Secretas. — Cada ejemplar una peseta, en la Librería 'de Fricto, calle de Mesones, número 66

## LA COLOCACION DE PETARDOS

### HOY DETENIDOS OCHO HOMBRES Y DOS MUJERES

¿Han sido detenidos los autores de la colocación de petardos? Esta pregunta formulábase ayer con gran insistencia por numerosas personas que decían haberse enteradas de que la Policía había logrado capturarlos, y hasta llegó a afirmarse que los detenidos habían confesado su participación en los hechos.

El deseo natural de confirmar la noticia nos llevó enseguida a la Comisaría de Vigilancia, entrevistándonos con el agente de guardia y otros funcionarios. Pero en dicho centro nada se sabía, o mejor dicho, se ignoraba lo que hubiera de cierto sobre ello.

Extraño era que la gente supiera lo que la Policía desconocía (?), y esto nos movió a intensificar nuestra labor para informar al público de lo que se decía con respecto a las detenciones de los petardistas.

Aunque por aello tropezamos con grandes dificultades, conseguimos saber que en la Comisaría de Vigilancia se hallaban detenidos ocho individuos y dos mujeres, sin que podamos precisar si se han confesado o no autores de la colocación de los petardos, pero si sabemos que a dichos detenidos se les atribuye complicidad en aquellos hechos.

Los detenidos son:

Antonio Cañete Rodríguez, de veinte años, ebanista; Juan Antonio Lorenzo Benito, de 55 años, practicante y maestro de escuela racionalista; Manuel González Arenas, de 35 años, habitante en la Cuesta del Chapiz, número 52, y Aurelio Ruiz Ruiz, de 25 años, con domicilio en la Cuesta de la Victoria; Juan Rodríguez Najarro, Eliseo López Rojas, Palmiro Alcántara García y Gracia y Concepción Sánchez García.

Espontáneamente se presentó en la Comisaría de Vigilancia Joaquín Callejas Redondo (a) «El Niño de las Tres Rosas», de 18 años, quien manifestó que habiéndose enterado de que lo buscaban los de Asalto, se ponía a disposición de la autoridad.

## Los padres de familia al Presidente la República

Ayer fué expedido el siguiente telegrama:

«En nombre asociados, ruego V. E. no promulgue ley confesiones y congregaciones religiosas y pida Congreso diputados la someta a nueva deliberación, por negar derechos fundamentales reconocidos por la Constitución a los españoles en sus artículos primero, segundo, séptimo, treinta y tres, cuarenta y tres, cuarenta y seis, desconociendo igualdad españoles ante la Ley, libertad elegir y ejercer profesión, libertad de Cátedra ex/cesamente reconocida, protección obligatoria de la Ley a todo trabajo, derecho y obligación de los padres a educar a sus hijos, ofendiendo además sentimientos católicos proclamados siempre por V. E.—Por Asociación Católica de Padres de Familia de Granada, Carlos Morénilla, Presidente.»

## La brigada social

Ha sido relevado del cargo de jefe de la brigada social de Granada el inspector don Roque Rivero, encargándose de la dirección de este servicio el también inspector don Juan Gámez.

La brigada ha sido reforzada con los agentes señores Romero Funes y Martín Alvarez. También formarán parte de ella dos funcionarios que vendrán de Madrid.

## Alemania organiza su defensa contra ataques aéreos

Herman Goring, capitán aviador, ha completado la organización del Ministerio de Aviación del Reich, que él mismo preside, añadiéndole una sección para la defensa contra ataques aéreos. Al frente de la nueva sección se hallan dos personas muy competentes: el ex general Grimme y el ex mayor Waldschmidt. El general Grimme fué comandante en jefe de la defensa antiaérea germana durante la guerra mundial; el mayor Waldschmidt mandó, en el cuartel general, la sección de protección aérea en la Alemania occidental.

La nueva sección del Ministerio de Aviación ha empezado inmediatamente su propia actividad. Su primera misión será organizar y unificar los varios cuerpos locales formados para la defensa contra ataques aéreos por los municipios y otras autoridades, especialmente en las regiones fronterizas. Prepara al propio tiempo una propaganda nacional para la educación de la población en el uso de los medios de protección más eficaces.

La instrucción y el adiestramiento a este respecto son de vital importancia para la salvación del país. En una guerra futura—dicen los entendidos—cualquier parte del país podrá ser objeto de ataques aéreos. Alemania confina con ocho Estados que todos tienen su propia aviación. Cuatro de ellos, Dinamarca, Holanda, Suiza y Lituania, no tienen más que las fuerza aéreas necesarias para la defensa. Los otros cuatro Estados, en cambio, poseen importantes fuerzas aéreas; según las estadísticas, Francia, Bélgica, Checoslovaquia y Polonia reúnen cerca de 6.500 aparatos militares, de los cuales cerca de 1.700 pueden ser utilizados para el bombardeo.

Dada la situación geográfica de los centros industriales de Alemania y teniendo en cuenta que carece de fuerzas aéreas militares, los aparatos de bombardeo podrían arrojar sus bombas sobre la capital alemana y sobre sus centros industriales del Ruhr, de la Renania, de Sajonia, etc., después de muy pocos minutos de la ruptura de hostilidades. Según los peritos alemanes, el ataque aéreo más peligroso es el que se efectúa con bombas de alto explosivo, que pueden pesar hasta 2.000 kilogramos. El proyectil más pesado usado durante la guerra mundial fué el de la «gorda Berta» y pesaba 900 kilogramos. Mucho más peligrosas son las bombas incendiarias: el agua no vale para extinguir los incendios que ellas producen, y un moderno aparato de bombardeo puede llevar hasta mil de ellas. Contrariamente a la opinión corriente, los peritos alemanes afirman que las bombas de gases son menos terribles que las ciudades bombas incendiarias; el peligro del gas existe, ciertamente, pero ha sido muy exagerado por los profanos; además se conocen varios medios para combatir los efectos de los gases que todavía no se tienen para las de las otras bombas.

## HA MUERTO UN FAMOSO PREPARADOR DE CABALLOS

Dicen de Londres que ha muerto el que fué famoso preparador de caballos de carreras Mr. Richard Marsh. Contaba ochenta y dos años de edad. Fué preparador de los caballos del rey Eduardo VII y del actual, Jorge V. Entró al servicio de Eduardo VII en 1893, cuando éste monarca todavía era príncipe de Gales. Entre los caballos cuyos triunfos dieron mayor renombre al preparador citado figuran «Persimmon», «Diamond Jubilee» (que ganó las grandes pruebas clásicas de su año) y «Minoru», ganador del Derby en 1909.

## LA BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa.

1. Sals algres modistillas, pasodoble, M. S. Miguel.
2. La Bohème, Vals di Musetta, de Puccini.
3. Danzas Españolas, Granados.
5. La granjera de Arlés, fantasía, de Rosillo.
6. Aragón, pasodoble, Textidor.

## OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima a la sombra 32,2. Idem mínima a la sombra 11. Idem media a la sombra 21,6. Normal (media de treinta años), 17,5. Máxima al sol, 32,4. Mínima a 10 cm sobre tierra 9,2. Media a 10 cm bajo tierra 18,5. Media a 20 cm bajo tierra 18,2. Presión a las 18 horas 697,4. Viento máximo W, 6,7 m por segundo. Idem recorrido en 24 horas 137 kms. Lluvia, 0.

**Distillas Donald**  
CLORODORÓDICA MENTOL Y COCAINA  
Tóxic, gárgala, preventivo de la gripe, cuarenta años de éxito  
DE VENTA EN FARMACIAS, QUÍMICAS Y CENTROS DE ESTUDIOS

papel de fumar  
**INDIO ROSA**



**COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD**  
SERVICIO PURAMENTE DE ALUMBRADO ELECTRICO POR INCANDESCENCIA Y ARCOS VOLTAICOS CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNA, MONOFASICA Y TRIFASICA  
OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NUMS. 33-39, GRANADA  
donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.

**CHOCOLATES**  
HIJOS DE ENRIQUE SANCHEZ  
Marca especial MADRID-PARIS  
**Bombones DORIA**  
Escudo del Carmen, 15. GRANADA

# LOCION CAPILAR

# URANIA

## PATENTADA

### CON PRIVILEGIO DE INVENCION

Producto efficacísimo contra la Calvicie  
QUE CURA ADEMÁS

Todas las enfermedades de la piel, como úlceras, varices, etcétera.

La maravillosa loción URANIA, no solo sirve para hacer crecer el pelo, sino que hay doctores afamados, -verdaderas eminencias médicas, -que la recomiendan más que como anticapilar, como anticancerosa, porque combate y paraliza los efectos de las úlceras más peligrosas, por antiguas que éstas sean.

No curará el cáncer, -porque el cáncer no tiene cura, -pero mitiga los horrorosos dolores que produce tan terrible enfermedad y el paciente sufre menos, sin aplicaciones mórficas.

### PERO ANTE TODO:

Sepan los calvos, no olviden los calvos  
que con la maravillosa

# LOCIÓN URANIA

**Pueden recobrar el pelo**

**Venta exclusiva, en Granada, Farmacia Sueiro, Gran Vía, 13.**

Precios de suscripción

En Granada, cada mes... 2 Ptas.
En provincias, trimestre... 9 ..
En el extranjero, semestre... 20 ..
Número de día... 010 ..
Número de ejemplar... 025

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRÁTICO, FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

Precio de anuncios por línea

En 1ª y 6ª a 8ª plana... 9 Ptas.
En otras planas de todo color...
Los anuncios por espacio... 025.
Retenciones y variaciones... 100.
Comunicaciones por correo...

Oficinas y Talleres, Gracia 4

Partido de Correos nº 53 - Teléfono nº 16-62

Dirección Telegráfica: Publicidad, Granada

CINEMATOGRAFIA

DE ACTUALIDADES

Las tragedias de la vida. Andrés de Seguro se ha quedado ciego

La noticia de pocas palabras es lacónica y contundente «Andrés de Seguro, eminente actor de la pantalla se ha quedado ciego».

Por nuestro ser pasa un escalofrío un estremecimiento la paralización un instante nuestros complicados mecanismos, por un momento la sangre ha dejado de circular por nuestras venas, pero repuestos, el corazón sigue latiendo de nuevo con más brío, como queriendo recuperar el tiempo perdido, quiere seguir latiendo para darnos la vida que tan poco vale.

Es terrible; un individuo como Andrés de Seguro, que vivió para el arte toda su vida, que compartió sus éxitos y fracasos en la naturaleza, es hoy por hoy un ser desgraciado, al encontrarse privado de uno de los sentidos que sabe mejor apreciar el hombre: la vista.

El cine hizo de Seguro una de sus primeras figuras. Como el cine vio el artista sus obras mágicas y fué avanzando y corrigiendo lo que sus propios ojos veían fuera de la lógica y del sentido. Pero, ahora, sin vista, con los ojos fijos en el infinito, Andrés de Seguro, hombre hecho para los sufrimientos, llora en silencio, en este silencio que sólo los que carecen de luz en los ojos saben llorar.

Yo he sentido una gran simpatía por este actor, lo he estudiado con cariño en cuantas producciones le vi actuar y he considerado su arte y su personal actuación, como perfecta.

Andrés de Seguro, conocido en Hollywood por el conde de Arzy, es catalán; hizo sus primeros estudios en varios países, se dedicó a la ópera y actuó con gran éxito en los principales teatros europeos. Últimamente, y coincidiendo con el advenimiento de la cine parlante, fijó su residencia en California y se dedicó al estudio del cine, hasta que consiguió estar en condiciones para interpretar una cinta con Gloria Swanson, titulada «El amor de Sonia». Desde aquel momento no dejó un solo instante de trabajar para el cine, y hoy es una de las primeras figuras de la pantalla.

Su aire elegante y sus grandes condiciones artísticas, han hecho de él elemento indispensable en toda producción hablada en castellano.

En «El cuerpo del delito», junto con Ramón Fereda y María Alba, consiguió uno de sus más resonantes triunfos. Después trabajó en un sin fin de cintas, todas ellas bien conseguidas.

Esperamos que los doctores no abandonarán a este artista y que su trabajo se verá coronado con el éxito de que vuelvan a ver los ojos de Andrés de Seguro, por necesitarlo así el arte cinematográfico de habla española.

Yo soy optimista y espero que sea así para ver de nuevo en el lienzo de plata las escenas maravillosas que solamente Andrés de Seguro, conde de Arzy, con su monóculo y su aire de potentado sabe interpretar.

Antonio Salazar.

LAS VICTIMAS DEL CINE

Edwina Booth, la rubia de «Trader Horn» se está muriendo

El cinematógrafo también tiene sus víctimas. No todo son fotografías agradables, paseos en una lancha por el estanque de un soberbio parque, carreras de caballos, y partidos de fútbol.

En el cinematógrafo también existen misiones peligrosas en las que algunas veces los elementos que intervienen en ellas salen destrozados, enfermos, o muertos.

En la expedición científica que organizó Wan Dike para filmar la vida romántica de la cinta «Trader Horn», en unión de Harri Carey (Cayena) Ronald Ducand y Edwina Booth, tuvieron que sufrir muchas calamidades para conseguir sus propósitos.

Como resultado consiguieron un film tan interesante como ningún otro de su estilo. El público lo recibió bien, pero siempre pensando que aquellas escenas tenían algo de «bluf» y que habían sido impresionadas en los grandes estudios.

Desgraciadamente no fué así. Edwina Booth paga las consecuencias, puesto que se encuentra gravemente enferma, perdiendo vida a cada instante, de resultas de una enfermedad adquirida en aquella tierra de negros, seguramente producida por la picadura de algún in-

secto, que poco a poco y por minutos, le hace estar más cerca del desenlace funesto.

Los grandes directores de los estudios no pueden dejar desamparada a la actriz, y por todos los medios y procedimientos se buscan los mejores especialistas y las curas más coscotas para conseguir que Edwina Booth vuelva nuevamente a recuperar su alegría, aquella alegría que en «Trader Horn» tanto supo captarse las simpatías de los públicos.

BUSCANDO UNA PATRIA CHICA

La encantadora vedette cinematográfica, tan discutida y admirada, Marlene Dietrich, está preparando sus malezas para hacer un viaje de placer y visitar sus tierras queridas, de las que falta hace mucho tiempo.

En los centros cinematográficos de Hollywood, se dice que Marlene Dietrich está en viaje para pedir el divorcio y casarse con Maurice Chevalier, que se encuentra actualmente en Francia. Nada más contrario acontece en el corazón de Marlene, ella busca su tierra, su patria chica, para pasar unos días de placer junto a su esposo y su hija.

Es verdad que visitará a París y que aprovecha la estancia de Chevalier para que la muestre las interioridades de ese pueblo maravilloso que solo los naturales conocen a la perfección.

Marlene es mucho más lista de lo que muchos se figuran. Ella es amantísima madre y excelente esposa aunque las propagandas quieran hacerla la vampira más terrible de los estudios.

Sus excentricidades nada quieren decir sino un temperamento excepcional, que es difícil de dominar. Ahora en la pantalla, y con el pretexto de ser estrella, Marlene puede hacer muchas cosas que se califican de extrañas y que son simplemente reflejos de su sensibilidad exquisita.

Es una lástima que no pase por España la actriz tan querida de los públicos españoles. Seguramente se la haría un recibimiento tan soberbio, que no du-

daría un instante en quedarse unas semanas más entre nosotros. DATOS PARA UN FICHERO

«EDAD MODERNA» (THE MODERN AGE)

Película basada en el libro de Mildred Cram titulada «Girls Together», habla en inglés con títulos sobre impresos en Castellano.

ARGUMENTO

Diane, madre de Valentine, es una mujer divorciada que vive en París, con su amigo André de Graignon, en casa de éste, desde hace años.

Un día es sorprendido por un telegrama en el que Valentine le anuncia su próxima llegada y entonces es cuando Diane tiene que explicar a André que tiene una hija a quien ni siquiera conoce por haberla retenido y educado como consecuencia del juicio de divorcio. Tony, un muchacho, que vive borracho, escucha el juicio del relato impasible.

Diane, que no quiere que su hija se entere de la manera en que vive, dice a André que se marche, y cuando éste se dispone a marchar, suena el timbre y aparece Valentine. Diane abraza a su hija y presenta a André.

Tony y Val gozan de libertad absoluta, y una noche en que bailan y beben juntos declara su amor a Val, y la propone vivir juntos.

Val ríe y no acepta. Un vuelco es la consecuencia amorosa de Tony. Surgiendo de debajo del auto le conduce Bob, un ex campeón de fútbol, austero y que no prueba ni gota de alcohol.

Cuando ambos dejan a Tony durmiendo, Bob pregunta a Val por qué bebe su marido. Ríe ella y explica que Tony es solo un amigo. Al despedirse ésta y Bob comprenden que están enamorados mutuamente.

La relación de Bob hace que Val se aleje de la pandilla de jóvenes bebedores que dirige Tony. En cuanto a Diana, temerosa de perder su hija, la aconseja que no se enamore.

Bob ofrece su nombre a Val y la invita a su casa donde sus padres Mr. y Mrs. Blake que viven dentro de los moldes de la moral rígida someten a un examen a la joven del que sabe salir airoso.

Pero al retribuir la atención y mientras transcurre tranquilamente la velada en casa de Diane hace irrupción la pandilla de Tony quien ante la es-

tupefacción de los esposos Blake besa a Val.

Los muchachos empiezan a bailar y beber y los padres de Bob deciden retirarse.

Val ruega a su novio llame a Diane, que está en su habitación. El incidente permite a Bob oír la acalorada discusión que sostiene Diane y André.

Este se queja de que su casa esté a disposición de personas ajenas a quien no conoce. Bob despidió a sus padres y explica a Val lo que sabe. Esta defiende a su madre y ríe con Bob. Pero cuando Diane confiesa la verdad a su hija respecto a su situación con André, Val decide tomar un piso modesto, donde vivirá con su madre.

Diane vuelve a ver a André para que su hija se aleje de ella con lo cual volverá a ver a Bob. Val no alcanza a ver el gesto de Diane y huye con Tony.

Pero cuando llega Bob conoce la verdad de labios de Diane, sale en busca de Val y aunque ésta le recibe furiosa él la lleva en un automóvil donde está Diane. Y madre e hija vuelven con Bob a vivir bajo el mismo techo.

¿QUE PASA DE CINE?...

El primer título de film que producirá la compañía portuguesa de film sonoro será «La emoción de Lisboa», y en ella intervendrán Vasco Santana, Teresa Gómez, y Antonio Silva.

El amante de Lady Chatterley de Mr. Lawrence, será adaptado a la pantalla. Parece ser que dicha cinta es una de las más importantes que se harán con argumento del mismo actor.

Henri Diamant Berger está filmando en Nueva York. Los exteriores de sus próximos films intervendrán Blanche Montel y Roland Toutain.

Camila Mora, la intérprete femenina de «Fausto» ha sido contratada por diez semanas por la British International de Londres.

Harry Fiel un interesante film titulado «El aviador rojo».

Seguramente y dentro de muy poco se realizará un acto sobre la historia de Alemania de 1918 a 1933, y que tendrá por título «Danza Macabra», y el «Camino libre».

Se asegura en los estudios de Artistas Asociados que Charles Chaplin realizará definitivamente el film que durante años y años tiene en estudio y que tienen por título «Napoleón».

El famoso director King Vidor, será el realizador de un interesante film

que interpretarán Lionel Barrymore y Clark Gable, titulado «El retorno en el extranjero».

El compañero inseparable de Lillian Harvey, Henry Garat, ha trabajado para la Fox con Jeannet Gaynor en «A las órdenes de Vuestra Alteza».

George Chaney, un hijo del fallecido Lon Chaney, escribe la biografía del malogrado actor de la pantalla, para ser llevada al lienzo de plata.

Se titula «El hombre de las mil caras», y parece ser que está adquirido por una casa editora para ser llevado a todos los idiomas.

SALON NACIONAL

El público que admiró ayer en este cine el estreno de «Amigos, o rivales?» salió complacido, pues se trata de una película de un argumento interesantísimo, que entretiene y deleita al público.

Son sus principales intérpretes la guapísima Lily Damita y los consumados actores Adolfo Menjou y Eric Von Stroheim.

Completan el programa las chistosísimas películas de dibujos «Sombras chinas» y «La edad de piedra».

Mañana, lunes, se estrena la grandiosa película titulada «Titanic», evocación de la espantosa tragedia del hundimiento en el Océano del grandioso buque de su mismo nombre, que ha de ser un verdadero acontecimiento.

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Parada: Infantería, guardias Principal, Intendencia, Hospital militar y Polvorín de San Miguel. Artillería, guardias del Fargue, Estación, Comandancia militar, Cárcel y Cmpo de tiro.

Capitán de día, con servicio de Hospital y Provisiones, don Juan Machado García de Viedma.

Imaginaría, capitán de Infantería don Segundo Funes Funes.

Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 25.—Por causa de la huelga, no se hacen operaciones, y por lo tanto no hay precio.

Aceite de orujo y jabones
Aceite de orujo verde primer a 92 pesetas los 100 kilos.
Jabón blanco, a 92 ptas los 100 kilos.
Verdes, a 87 a 95.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—Santos Justo y Germán, obispos y confesores.

Oración, a las siete y media. Animas, a las nueve y media. Alba, a las tres.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En San Cecilio.

Mañana, en el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Se manifiesta a las siete. Se oculta a las siete.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en San Bernardo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica, con exposición de S. D. M., todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, santa misa de Comunión con meditación eucarística. De 9 a 10, exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, bendición y reserva.

En Santa Ana.—Meditación a las seis y media de la mañana y misas diarias de media en media hora.

QUISICOSAS

EN EL RESTAURANT

—Camarero. Le he llamado a usted tres veces. ¿No tiene usted oreja?

—Sí, señor, ¿la quiere con judías o con patatas?

LA FAMILIA D EROQUE

—Ya sé que te casaste. ¿Qué tal tu mujer?

—¡Un rape!

—¿Y tu suegra?

—¡Un tiburón!

—¿Y tú, qué piensas hacer?

—¿Yo? «Poné» un puesto de «pescao».

NUNCA SE QUEJARON

—Antes de darle la portería desearía saber si siendo usted portero se han quejado alguna vez los vecinos.

—No, señor; ni uno solo.

—¿Dónde prestaba usted sus servicios?

—En un cementerio.

Un caso insólito. - La importación del maíz por el Banco Exterior de España

Cuando el mercado de piensos nacionales está abarrotado de existencias, sin posibilidad de poderse consumir los excedentes en todo lo que queda de año agrícola, con perspectivas de agravación en los precios de los trigos, cereales de pienso y residuos de molinería, para favorecer a una empresa particular, los Altos Hornos de Vizcaya, y bajo excusa de evitar el paro obrero, se concertó un intercambio de productos (raíles, etc., suministrados por Altos Hornos contra maíz adquirido por el Banco Exterior de España), que, sin ton ni son, perjudica enormemente a la agricultura española y a más resulta altamente lesivo para los intereses del Estado.

Resulta paradójico que mientras la Argentina iba exportando continuamente, en mercado libre, maíz a España, no hubiera medio de evitar el bloqueo de divisas en la Argentina, a que alude el decreto de Agricultura fecha 6 de marzo, y que para lograr el desbloqueo, ha ya sido preciso recurrir a la instauración de un monopolio oneroso, perjudicial y abusivo.

Monopolio: queda instaurado de hecho, y sin conocimiento de las Cortes, cuando por decreto, el ministro de Agricultura concede al Banco Exterior de España el derecho de ser único importador, y con un margen de beneficio enorme conforme se demostrará.

Perjuicio para el agricultor: Desde hace más de un año el arancel del maíz ha ido oscilando entre 8.50 pesetas oro y 9 pesetas que es el que regia en la actualidad.

Cuando el maíz argentino sigue bajando de precio y se cotiza a unos límites nunca vistos, se rebaja este arancel, al conceder el monopolio de importación al Banco Exterior de España y se fija en 6.75 pesetas oro, rebaja de 2.25 equivalente en cinco pesetas plata, que deja de tener de arancel el maíz.

En el mercado consumidor ha bajado el maíz de 41.50 pesetas a que se vendía sobre caro muelle Barcelona, a las 38 pesetas fijadas para todo el lote de 45 mil toneladas que tienen que importar se.

La compra del maíz por el Banco Exterior: Este Banco viene obligado a adquirir el maíz, por delegación del ministerio de Agricultura, de una manera oficial, y tal vez incluso por concurso, mediante notario. En contra, estos lotes de maíz, fueron adquiridos sin concurso ni publicación de bases, sin dar publicidad a la adquisición, y favoreciendo con ello una posible confabulación de las casas vendedoras.

Además resulta paradójico el que el maíz se adquiere en 17 de marzo, o sea, con más de mes y medio de anticipación antes de que por decreto de Agricultura hubiese la autorización.

Lesividad de la importación: Fr. números redondos, al rebajar con perjuicio del agricultor, y sin necesidad alguna, el arancel en cinco pesetas plata, el Estado deja de percibir 2.250.000 pesetas de arancel, sin que ni el alza de la mercancía, que no ha existido, antes al contrario, ni la escasez de piensos en España, puedan justificar tal rebaja.

De esta suma, parte va a parar a manos del consumidor, ya que se rebaja el precio del maíz al consumo, pero la mayor parte, desaparece.

Más de millón y medio de pesetas de beneficio en la operación: En la fecha de adquisición de dicho maíz, había abundantísimas ofertas a 80 shillings caf la tonelada, según telegramas que se poseen; se demuestra que en dicha fecha se hicieron operaciones sobre Amberes, a shillings 18.9 el quarter, equivalente a 76.93 shillings la tonelada de mil kilos, precio que equivale a 79 shillings puerto Mediterráneo, teniendo en cuenta el extraflete. Partiendo, pues, de la base de 80 shillings y al cambio me-

diado de 40,50 pesetas la libra esterlina, tenemos el siguiente resultado:

Precio de coste del maíz en C. I. F., shillings 80, a 40,50, 16,20 pesetas.

Derechos aduaneros (los fijados en la actual disposición), 6,75 ptas. oro al cambio de 228 por 100, 15,40.

Descarga, impuestos de transporte, obras puerto y muellaje, y costa del envase, 3, pesetas.

Total, 34,60 pesetas.

Tenemos, pues, que a cualquier importador normal le hubiera costado el maíz argentino, comprado en la fecha a que se compró, y recibido hoy, pesetas 34,60 los cien kilos mercancía sobre caro muelle, conforme la entrega y cobra el Banco Exterior de España, con una diferencia de precio que correspondería percibir al Tesoro en concepto de derechos de aduana, de pesetas 34,40 los 100 kilos cuya diferencia, por las 45.000 toneladas de mil kilos que se importan, ascienden a la respetable suma de un millón quinientas treinta mil pesetas que desaparecen.

Resumen: El que la importación de maíz con perjuicio de la agricultura. Se hace rebajando el arancel con perjuicio del erario público, y se regala un millón y medio de pesetas, llevándose las cosas con sigilo, pues contraviniendo las disposiciones del Estado, la adquisición del maíz y la adjudicación del despacho y descarga en los puertos, que hubiera tenido que adjudicarse mediante concurso público, se hace subrepticamente y con mucha anterioridad a la autorización concedida por el decreto del 6 del actual.—C. B. A.

NOTA.—Los gastos de descarga, etc., están calculados para el puerto de Barcelona, que es el más caro de España. Valen menos dinero para todos los demás puertos donde tiene que recibirse maíz.

SE VENDEN MESAS DE BILLAR EN EL CAFE ROYAL